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Un ob iectiv  
al întrecerii:

h  SARCINILOI
DE EXPORT

la  acest) a*, bo tárkor pentru 
îndeplinirea cincinalului înain
te de term en se poate constata, 
mai m ult ca oricînd, hotătîrea, 
abnegaţia -colectivelor de oa
meni ai muncii, dorinţa lor fier
binte de a  participa efectiv, în 
proporţii mereu sporite la în 
făptuirea programului de dez
voltare multilaterală a ecojio- 
frnei Roastre socialist«;' program 
elaborat de Congresul al X-lea, 
de Coeferinţa Naţională a par
tidului.

Fiecare perioadă consumată 
din acest an s-a caracterizat prin 
realizări remarcabile obţinute de 
majoritatea colectivelor de 
muncă, prin tr-o  mobilizare de 
forte în  vederea accelerării r i t
mului de îndeplinire a  sarcini
lo r de plan, a angajamentelor 
asumate.

Eforturi deosebite, corobora
te  cu măsuri politice şi tehnico- 
organizatorice eficiente sini de
puse în  acest sens şi de colecti
vul întreprinderii „Balanţă“ din 
Sibiu. Aici, probj'îma . îndeplini
rii exemplare a sarcinilor de 
export a devenit, printr-o sus
ţinută muncă politică şi organi
zatorica, problema întregului 
colectiv, aportul fiecărui munci
to r, maistru, tehnician sau ingi
ner, făcîndu-se, to t mai preg
nant sim ţit în realizările obţi
nute. „Imbinînd munca de pros
pectare a pieţii şi de acoperire 
cu contracte pentru nivelul de 
producţie planificat a  se expor
ta, cu asigurarea condiţiilor de

(Sontlnuare in pag, a  11-a) 
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CINCIHALULU1 ÎNAINTE DE TERMEN
La „Automecanica“ Mediaş

PROIECTAREA SI REPROIECTAREA -

sursă  inepuizabilă de economisire
a metalului

în  aceasta etapă, cind toate colecti
vele unităţilor economico muncesc eu 
abnegaţie şi dăruire pentru îndeplini
rea cincinalului înainte de termen, cînd 
întrecerea socialistă în cinstea zilei de 
23 August se desfăşoară cu intensitate, 
reducerea cheltuielilor materiale 'de pro
ducţie ocupă un Ioc principal în  pre
ocupările salariaţilor. La „Automeca
nica“ Mediaş acestei căi do' mărire a 
eficienţei economice i se acordă aten
ţia deosebită. -Fiecare muncitor, ingi
ner, tehnician sau maistru este pre
ocupat de a produce mai mult, mai 
ieftin şi de calitate, fiecare autoutili
tară ce părăseşte poarta întreprinderii 
să fie realizată cu minimum de chel
tuieli.

Pentru a afla succesele obţinute pe 
această linie, am solicitat inginerului 
principal Corneliu Grigorin, din cadrul 
atelierului de proiectare, să ne relateze 
care au fost şi sínt preocupările colec
tivului întreprinderii pentru reducerea 
consumului do metal.

—- Pentru a ne înscrie în sarcina 
trasată de conducerea partidului pri
vind folosirea judicioasă a fiecărui 
gram  de metal, colectivul nostru do

specialişti a căutat şi caută mereu noi 
soluţii ’care aplicate- în  procesul teh
nologic să ducă’ la rezultatul scontat. 
C îteva din căile cc conduc la reduce
rea consumului de metal ar fi reîn
noirea produselor prin reproieotare şi 
asimilare de produse cu indici tehnico- 
ecoiiomici superiori, introducerea pe 
scară largă’ a înlocuitorilor de metal 
şi în  special a maselor plastice, moder
nizarea proceselor tehnologice de lu 
cru prin înlocuirea unor repere, prin 
reproieotare şi asimilarea unor procese 
compensatoare mai avantajoase. Aş mai 
adăuga, la cele enumerate, şi măsurile 
organizatorice do folosire mai bună a 
deşeurilor metalice prin alegerea cro
iului după un plan judicios stabilit, 
lungimi multiple sau fixe la profile şi 
ţevi, reducerea sorto-tipo dimensiuni
lor materiale, tipizarea produselor ţi 
extinderea pe scară largă a reperelor 
tipizate, folosirea oţelurilor de con
strucţii slab aliate.

— După cum se vede, aria pre
ocupărilor colectivului întreprinde
rii este largă. Concret, cum s-au 
materializat ele?

— în  anul 1073 din numărul itotal

de • autospeciale ce se vor realiza, 14 
produse sínt asîmilate pe bază de pro
iecte noi, întocm ite pentru noile şa- 
siuri ROMAN şi DAC. In scopul re
ducerii consumului de metal, au fost 
luate măsuri din tim p, încă in  faza de 
proiectare. La un număr de 4 produse 
din familia autocisternelor, pe baza 
unui studiu întocm it la atelierul nos
tru  de proiectare* a fost stabilit profi
lul optim  pentru recipientul ce  se mon
tează pe autoşasiu, găsindu-se o formă 
crapezoidală cu colţuri rotunjite care 
arc o secţiune optimă pentru întreaga 
familie de autocisterne. Această secţiu
ne asigură un centru de greutate scă
zut, capacitatea volumetrică necesară, 
făcîndu-se compartimentări de 3 CCD, 
4 000 şi 5 000 litri, asigură o  form ă a 
cazanului caro să se poată realiza uşor 
din punct de vederé tehnologic, se în 
scrie în  nişte form ate de tablă ea se 
pot aproviziona uşor şi pot fi prelu-

{Continuare în  pag. a  Îl-aJ
Discuţie consemnată de
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Pledoarie pentru strîngerea 
comorilor noastre populare

Satele noastre wee prin  mari şi a -  
dinei prefaceri sociaî-economke şi cul
turale. Trezite la o viaţă nouă şi p ro
speră ele .îşi schimbă înfăţişarea vă- 
srind cu ochii: case încăpătoare, înzes
tra te  cu noile realizări ale tehnicii 
moderne — am văzut multe case cu 
încălzire centrală şi baie — cu. tro tua
re şi străzi asfaltate, cu şcoli moderne, 
dispensare medicale, cinematografe^ 
muzee, terenuri de sport, autoturis
m e . . .  cu ţărani care şi-au însuşit un 
nou fel de a trăi şi a gîndi. Cu alte 
cuvinto oamenii satelor noastre, bene
ficiind de progresele civilizaţiei şi teh 
nicii moderne se apropie de standardul 
de viaţă al oraşelor.

în  statul nostru socialist această dez
voltare este firească şi inevitabilă. Im 
portantele realizări obţinute în  acest 
sector, în  toate părţile ţării, sínt o 
mărturia concludentă a justeţei dru
mului pe care s-a angajat partidul pen
tru  ridicarea nivelului de trai al oa
menilor muncii din ţara  noastră.

înaintînd pe căile progresului şj ci
vilizaţiei e bine însă să nu dăm uitării 
vechea noastră cultură populară. Să nu 
lăsăm să se rupă acel sănătos fir de 
aur care leagă strîns prezentul de tre 
cut. Ne gîndim la comorile limbii 
noastre româneşti, ale portului, cînte» 
cului, jocului, artei populare, ale tra 
diţiilor de luptă şi ale datinelor si 
obiceiurilor strămoşeşti, care împreuna

ne-au păstrat fiinţa naţională în  vre
muri grele, ne-au insuflat eroismul şt 
mîndria naţională.

înţelegînd im portanţa acestor factori 
forurile conducătoare au avut preocu
pări şi iniţiative lăudabile pentru va
lorificarea lor. D ar în  lumea satelor

interesul în  aprecierea, cultivarea şi 
păstrarea acestor comori începe să sca
dă. Asistăm cu îngrijorare la pierderea 
frumosului port popular, se pierd mi
nunatele cîntece şi jocuri, care ne-au 
adus atîţîa lauri la concursurile inter
naţionale, se pierd creaţiile^ literare, 
datinile şt obiceiurile, dovezi ale ge
niului creator al poporului nostru şi 
documente de străveche viaţă româ
nească.

în  ritm ul dezvoltării şi transformă
rilor, care se petrec cu repeziciune în  
satele noastre, e posibil ca în  20—50 
de ani să se piardă, multe elemente, 
valoroase ale culturii noastre populate,, 
şi tocmai de aceea este necesară şi u r

gentă o acţiune bine chibzuita dc de
pistare, strîngerc şi păstrare a acestor 
comori populare (creaţii literare, mu
zicale, coregrafice, artă populari, da
tini şi obiceiuri. . . )  prin diferitele for
me ce stau Ia dispoziţia cercetătorilor 
de astăzi: înregistrări, fotografii, filme, 
desene, descrieri, notaţii muzicale .şi 
coregrafice, albume, obiecte muzeis
t i c e . . .  Cu' c k  această acţiune va în
cepe mai devreme, cu atic va fi mai 
bine, cunoscînd că, cu fiecare an, cu 
fiecare* serie do oameni bătrini se pot 
pierde valori nepreţuite.

înaintaşii noştri şi-au dac seama de 
muie de im portanţa acestor acţiuni 
patriotice şi au realizat, la tim pul lor, 
lucruri remarcabile. Asociaţiunea „As* 
tra “, încă de acum 70 de ani a adunat 
cu grijă şt. a expus comorile portului 
românesc ; în  acel minunat muzeu al 
Asociaţiunii, comori care îmbogăţesc 
astăzi secţia , de artă populară a Mu
zeului Brukenthal. Chiar mai devreme 
compozitorul Gh. Dima şi mai apoi 
Timoţei Popovici şi Nicolae Oancea

. (Continuare Sn pag. a  Il-a) 
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Zilele trecute s-a deschis noul 
magaiin de prezentare şi desfacere 
a produselor industriei locale.

Printre produsele expuse amin
tim: ceramică decorativă, articole 
de uz casnic, articole de marochi- 
nârie, mobilă etc.

In fotografie: aspecte din inte
riorul noului magazin

Foto: HORST BUCHFELNER

încheierea vizitei in ţara noastră 
*  a preşedintelui 

Republicii Volta Superioară
Vineri dimineaţa s-a încheiat vizita 

oficială pe care preşedintele Republicii 
Volta Superioară, generalul Sangoulé 
Lamizana, a întreprins-o în  ţara 
noastră, la invitaţia preşedintelui Con
siliului dc Stat, Nicolae Ceauşescu.

întâlnirile şi convorbirile dintre şe
ful statului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Sangoulé 
Lamizana, care au prilejuit un dialog 
fructuos, ale cărui rezultate îşi găsesc 
finalitatea în Declaraţia solemnă co
mună şi alte documente de o deose
bită im portanţă, se înscriu ca un mo
ment de mare însemnătate pentru 
relaţiile dintre Republica Socialista 
România şi Republica Volta Superioa
ră, pentru viitorul colaborării şi prie
teniei dintre cele două popoare.

Sub semnul acestei dorinţe reciproce 
dc a promova şi intensifica raporturi 
multiple în tre  cele două popoare a 
avu t loc ceremonia plecării preşedin
telui Sangoulé Lamizana.

De la reşedinţa oficială, preşedintele 
Voltei Superioare a fost condus la 
aeroport de preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu.

Pe aeroportul O topen: au fost a r
borate, cu acest prilej, drapelele de 
s ta t ale României şi Voltei Superioa
re, iar deasupra salonului oficial se a- 
flau portretele celor doi preşedinţi; pe 
mari pancarte erau înscrise urările 
„Să se dezvolte şi să se întărească 
prietenia dintre popoarele Republicii 
Socialiste România şi Republicii Volta 
Superioară!", „Trăiască pacea şi prie
tenia în tre  popoare!“

Garda militară prezintă onorul pre
şedinţilor Nicolae Ceauşescu şi San
goulé Lamizana. Se intonează, apoi, 
imnurile de sta t ale Voltei Superioare 
şi României, în  timp ce sín t trase 21

dc salve de artilerie. Cei doi şefi de 
stat trec în revistă garda de onoare, 
după care preşedintele Sangoulé Lami
zana îşi ia rămas bun de la şefii mi
siunilor diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti, precum şi de la persoanele 
oficiale române aflate pe aeroport.

Mii de bucureşteni fac o  caldă ma
nifestare şefilor celor două state. Ei 
exprimă, în  acelaşi tim p, deplina apro
bare pentru activitatea neobosită a 
conducătorului partidului şi statului 
nostru, pusă în slujba intereselor naţio
nale, a păcii şi înţelegerii în tre po
poare.

Cei doi preşedinţi răsţşund cu cor
dialitate acestor manifestări de simpa
tie.

La scara avionului, preşedintele San
goulé Lamizana si persoanele oficiale 
care l-au însoţit în vizita în România

îşi iau rămas bun de la Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, Emil Drăgănescu, vicepre
şedinte al Consiliului dc Miniştri, 
Constantin Stătescu, secretarul Consi
liului de Stat, George Maeovescu, 
ministrul afacerilor externe, Bujor Al- 
măşan, ministrul minelor, petrolului 
şi geologiei, Alexandru Lăzăreanu, am
basadorul României la  Ouagadougou.

Luîndu-şi la revedere de la preşedin
tele Nicolae Ceauşescu, generalul San
goulé Lamizana a m ulţum it cu căldură 
pentru prietenia cu care a fost încon
jurat, a exprim at dorinţa de a reîntâl
ni pe pămîtvtul■ ţării sale pe şeful sta
tului român.

Adresind oaspetelui urarea dc drum 
bun, tovarăşul Nicolae Ceauşescu l-a 
asigurat că aşteaptă cu multă plăcere să 
vizitez*; Republica Volta Superioară.

In pagina a IV-a
DECLARAŢIA SOLEMNĂ COMUNĂ a  Republicii 
S o c ia lis te  România ş i a Republicii Volta Superioară
COMUNICAT COMUN cu privire la v iz ita  o fic ia lă  în  
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Mesajul tovarăşu lui NICOLAE CEAUŞESCU
s e c re ta r  general al P artidu lu i Com unist Humán, 

p a rtic ip an ţilo r  la Festivalul naţional 
de la Veneţia al ziarului „L’lln ita “

D ragi tovarăşi,
Dragi prieten i.
Cu prile ju l Festivalu lu i de la V eneţia al zia

ru lu i „L 'U nita“, îm i este deosebit de p lăcu t să 
v ă  transm it, In num ele C om itetului C en tral al 
P artidu lu i Com unist Rom ân, al poporului rom ân 
şi al m eu personal, u n  călduros sa lu t şt u ră rile  
noastre  de succes deplin  acestei trad iţio n a le  s ă r
bători a presei com uniste d in  Italia.

A m ploarea m anifestărilo r pe care le  p rile ju 
ieşte  în tregu l festival ilustrează fo rţa  organiza
torică şi popu larita tea  de care se bucură  P a r ti
dul Com unist I ta lian , sentim entele de dragoste 
şi p re ţu ire  cu care este  încon ju ra t de m asele 
larg i ale poporului. S ărbăto rirea  z iaru lu i „L’U nita“ 
se înscrie astfel ca o pu tern ică  m anifestare popu
la ră  a adeziunii fa ţă  de lup ta  şi idealu rile  com u
niştilor italieni.

Doresc să exprim , la  această sărbătoare a voas
tră , dragi tovarăşi şi prieten i, stim a şi so lidari
ta te a  com uniştilor rom âni, ale în tregu lu i nostru  
popor fa ţa  de P artid u l Com unist Italian , fa ţă  de 
prestigioasa sa ac tiv itate  consacrată slu jirii in 
tereselor clasei m uncitoare şi poporului ita lian , 
cauzei păcii şi p rogresului în  lum e.

Este u n  m otiv de rea lă  satisfacţie p en tru  noi 
fap tu l că legăturile de so lidarita te  şi colaborare 
tovărăşească d in tre  P artid u l Com unist Rom ân şi 
P artid u l C om unist Ita lian  s-au  dezvoltat şi s-au 
în tă rit continuu pe tem elia tra in ică  a m arx ism - 
leninism ului şi in ternaţionalism ulu i p ro le tar, a  
respectulu i şi încrederii reciproce. Cu deosebită 
plăcere îm i am intesc de în tîln irile  şi convorbirile 
avute în decursul u ltim ilor an i cu tovarăşii Luigi 
Longo şi Enrico B erlinguer, care au  constituit 
p rile ju ri fericite de sch im buri de idei şi expe
rien ţă , de conlucrare fructuoasă p en tru  dezvol
ta re a  rapo rtu rilo r fră ţeş ti d in tre  p artidele  noas
tre , în  deplină concordanţă a t ît cu in teresele  b i
laterale, cit şi ale cauzei generale a u n ită ţii m iş
cării com uniste şi m uncitoreşti in ternaţionale .

Desigur, un  factor s tim ula to r al acestor legă
tu r i este fap tu l că ele înfloresc pe solul fertil 
al trad iţionalelor re la ţii p rie teneşti rom âno-ita- 
licne. P rie ten ia popoarelor este un u l d in tre  cele 
m ai nobile sen tim ente caracteristice societăţii 
um ane, şi putem  constata cu bucurie că m ileniile 
istoriei au  conferit valori noi legătu rilo r de ori
gine, de lim bă şi. cu ltu ră  d in tre  popoarele noastre 
latine. A m  convingerea că recen ta v iz ită  pe care 
am  avu t plăcerea să o fac în  Ita lia , convorbirile 
pe care le-am  p u rta t cu preşed in te le  Republicii

Italiene, cu m em bri ai guvernulu i, docum entele 
sem nate — în prim ul rind , D eclaraţia solem nă 
com ună şi A cordul de colaborare econom ică pe 
te rm en  lung — , în tîln irile  em oţionante cu  o a 
m enii m uncii d in  cîteva oraşe şi m ari în tre p rin 
deri ita liene v o r în tă ri şi m ai m u lt aceste tra d i
ţionale legătu ri, vor situa  pe u n  p lan  superio r 
rela ţiile de colaborare d in tre  R om ânia şi Italia , 
spre binele reciproc al celor două popoare şi 
p en tru  consolidarea păcii în  lum e.

In sp iritu l deplinei concordanţe in tre  p rincip iile  
politicii sale in te rn e  şi ex terne, R epublica S o 
cialistă R om ânia în tă reşte  con tinuu  p rie ten ia  şi 
colaborarea cu toa te  ţă rile  socialiste, prom ovează 
re la ţii larg i cu ţă rile  care a u  p ăşit pe calea dez
voltării independente, cu toa te  sta te le  lum ii, fă ră  
deosebire de sistem  social, m ilitînd  ac tiv  peintru 
sp rijin irea  şi în tă rirea  cursu lu i pozitiv, în d rep ta t 
sp re  înţelegere şi conlucrare paşnică în tre  po 
poare, spre destindere şi pace, ce se conturează 
astăzi în  v ia ţa  in te rnaţională . S ituăm  în  m od 
ferm  la baza re la ţiilo r noastre  cu cele lalte  s ta te  
principiile deplinei egalităţi în  d rep tu ri, respec
tă rii independenţei şi suveran ită ţii na ţionale , n e 
am estecului în  trebu rile  in te rn e  şi av an ta ju lu i 
reciproc, ale ren u n ţă rii la fo rţă  şi la  am en in ţa 
rea cu forţa , convinşi că num ai pe această  bază 
se pot clădi rap o rtu ri tra in ice  în tre  popoare, se 
poate edifica u n  clim at de pace şi con lucrare fru c 
tuoasă in tre  to a te  naţiun ile  lum ii.

Rom ânia a  sa lu ta t cu satisfacţie rezu lta te le  lu 
crărilo r p regă titoare de la H elsinki şi convo
carea, la  3 iulie, a conferin ţei general-eoropene 
şi este ho tă rită  să facă şi in  v iito r to tu l p en tru  
reuşita  acestei conferinţe, p en tru  in s tau ra rea  u -  
no r rela ţii noi în tre  toa te  s ta te le  de pe continent, 
care să ofere fiecăru i popor garan ţia  dep lină că 
nu va fi victim a vreunei agresiuni, că se va p u 
tea dezvolta libe r şi independent, po triv it p ro 
p riilo r sale in terese şi aspiraţii.

D orind deplină reuşită  festivalu lu i, îm i exprim  
speran ţa că participarea Rom âniei la  această f ru 
m oasă m anifestare va contribui la  ad încirea cu 
noaşterii reciproce d in tre  P artid u l C om unist R o
m ân şi P artidu l Com unist Ita lian  şi, în  acelaşi 
tim p, Ia continua în tă rire  a p rie ten ie i şi colabo
ră rii rom âno-italiene, în  folosul deplin  al am be
lor popoare, al cauzei generale a în ţe legerii şi 
colaborării rodnice în tre  na ţiun i, a securită ţii şi 
păcii în E uropa şi în  în treaga lum e.

NICOLAE CEAUŞESCU

24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •

•  Ieri, a  avu t loc şedinţa 
de birou a Comitetului mu
nicipal de partid Mediaş, in 
cadrul căreia s-au discutat 
următoarele , probleme: refe
ra t privind preocuparea or
ganelor şi organizaţiilor de 
partid, a comitetelor oameni
lor muncii pentru realizarea 
.pianului1 de' investiţii pe pri
mele cinci luni ale anului 
curent, precum şi stabilirea 
unor masuri în vederea rea
lizării în primul semestru a 
35 la sută din planul anual; 
informare cu privire la pre
ocuparea organelor şi orga-

în judeţ
nizaţirlpr de partid in vede
rea transpunerii in viaţă a 
hotărârii plenarei Comitetului 
judeţean de partid Sibiu din 
decembrie 1972 privind îm
bunătăţirea activităţii în n u 
dul tineretului.

•  La Centrul municipal dc 
informare şi documentare 
Mediaş, a avut loc ieri o 
dezbatere pe tema: sarcinile 
cc revin cabinetelor de ştiin
ţe sociale şi punctelor de do
cumentare în  perioada de 
vară. Au participat respon

sabilii cabinetelor de ştiinţe 
sociale din unităţile econo
mice ale municipiului.

•  In comuna Poiana Sibiu
lui s-a deschis ieri expoziţia 
itinerantă dc reproduceri 
„Comori ale artei româ
neşti“, organizată de Muzeu! 
Brukenthal in cadrul festiva
lului „Cibinium“. După o 
săptămină, ea îşi va continua 
periplul început in  comunele 
O rlat şi Tilişca, oferind să
tenilor din alte aşezări ru 
rale ale judeţului mostre din 
cele ihai cunoscute creaţii a-, 
le pictorilor români.

24 de ore •  24 de ore ® 24 de ore •

j Astăzi, în  jurul orei 10,30, p os- |\ /  II turiie noastre de radio s i te lev i- |  
I . \I ziune vor transm ite d irect din \ í ' \
f Piaţa Palatului Republicii Adunarea f
j populară organizată cu prilejul an i- |
|  versării a 125 de ani de ia Revoluţia I\ \ 
\ burghezo-dem ocratică din 1848 si II ’ f|  a unui sfer t de veac de la nationa- I
/  * ^

|  Uzarea principalelor m ijloace de \ 
f producţie j
(XXXXXXXXX\\XXXXXX\XXXXXXX\XXXX\XXXXXXXX\XX\X\XXXX\\XXXX\X\XXVVXX\\XXXXXXXX'?
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O experienţă valoroasă

Cele 5  c lu b u r i de
le  „Independenta u

Clubul „Independenţa“ este una 
d in tre cele mai frecventate institu
ţii culturale sibiene. Activităţilor 
cultural-artistice şi distractive, des
făşurate pe terasă, spectacolelor 
realizate de diferite colective mun
citoreşti, li s-a adăugat treptat o 
atractivă şi lăudabilă iniţiativă, ale 
cărei baze au fost puse în urmă cu 
doi ani. Atunci, la sfârşitul lui 1971, 
a luat fiinţă clubul economiştilor 
din întreprinderea „Independenţa“.

întîlniindu-se de două ori pe lu- 
nş, în cadrul plăcut al clubului, 

zba'

pe in
ului, c-

conomiştii dezbat probleme de ma
tematică superioară cu aplicaţii în 
economie şi discută diferite aspec
te ridicate de temele pe care perio
dic le prezintă fiecare. Intîlnirea de 
la club câştigă prin naturaleţea, 
spiritul deschis şi constructiv al 
discuţiilor, avînd în acelaşi timp 
meritul de a oferi o gamă largă de 
informaţii, legate de cele mai recen
te cuceriri ale ştiinţei. D intre te
mele discutate amintim „Drumul 
minim şi drumul critic în  probleme 
economice", „Programarea lineară 
şi pătratică“, „Probleme de trans
port* etc. Discuţiile au fost orien
tate spre subiecte de strictă actua
litate, cu imediată aplicare în prac
tică, urmărindu-se între altele, am
plasarea obiectivelor în aceeaşi în
treprindere, amplasarea judicioasă a 
maşinilor în aceeaşi secţie, utiliza
rea judicioasă a spaţiilor de pro
ducţie. Bunele rezultate la care 
s-a ajuns în clubul economiştilor 
au determinat înfiinţarea în februa
rie 1973 a clubului inginerilor, la 
propunerea mai multor tineri ab
solvenţi. Fiecare club cu specifi
cul lui. Cel al inginerilor, pe lin
gă problemele de producţie şi spe
cialitate („Produsele uzinei noastre, 
competitive pe plan mondial“, 
„Sisteme şi baze de numerotaţie“), 
abordează subiecte de cultură ge
nerală („Limbaj şi comunicaţie", 
„Viaţa extraterestră — ficţiune sau 
realitate“), propunîndu-şi să îmbo
găţească orizontul informaţional şi 
spiritual al tînărului ieşit din fa
cultate. Temele puse în discuţie sínt 
alese la propunerea membrilor clu
bului.

Exemplul bun dă roade în to t
deauna. La cîteva luni de la înfiin
ţarea acestui club ia fiinţă un al
tul — clubul strungarului — avînd 
ca scop continuarea muncii educa
ţionale începută în şcoala profesio
nală, analizarea dificultăţilor de in
tegrare a tînărului muncitor în 
producţie, precum şi tratarea unor 
subiecte legate direct de maşini, de 
procesul tehnologic. Popularitatea 
de care se bucură acest club în rîn- 
dul strungarilor se explică şi prin 
participarea maiştrilor şi a munci

torilor fruntaşi la şedinţele lui. 
Problemele majore ale producţiei 
se îmţrletesc cu cele de educaţie pa
triotică, ateist-ştiinţifică şi de cul
tură generală. Cadrul intim, apro
pierea firească între conducătorii 
procesului de producţie şi realiza
torii lui nerrrjlociţi, abordarea pro
blemelor în mod deschis, tovără
şesc, fac din club locul preferat al 
multor tineri. In urmă cu două 
săptămîni a avut loc şedinţa de 
constituire a clubului sculerului, a 
cărei primă temă de discuţii a fost 
„Să lucrăm o zi pe săptămînă cu 
scule economisite şi recondiţionate*, 
o iniţiativă care a găsit un larg e- 
cou în rîndurile sculerilor marilor 
întreprinderi sibiene. Sperăm ca, 
prin varietatea temelor prezentate, 
prin _ eficienţa lor, clubul sculerului 
să rivalizeze în curînd cu cel al 
strungarului.

Cel de al 5-lea club, al fotbaliş
tilor, are un număr limitat de 
membri, dat fiind faptul că el 
este alcătuit doar din fotbaliştii 
C.S.M.S.-ului. Cu toate că una din 
temele discutate a fost „Relaţia su- 
porter-sportiv de performanţă“, su
porterii n-au fost încă admişi să 
participe la şedinţele clubului, a- 
ceasta fiind una dintre intenţiile de 
viitor ale conducerii. Fără îndoială 
că  ̂ o mai strînsă colaborare între 
cei care joacă fotbal şi cei pentru 
care joacă este binevenită, permi- 
ţind o înţelegere a complexului de 
factori care generează şi justifică o 
atitudine luată pe teren sau în tr i
bună.

Activitatea de microgrup este 
una dintre cele mai eficiente, a tît 
prin atractivitatea cît şi prin an 
trenarea la discuţii a tu tu ro r par
ticipanţilor.

Dispar lipsa de atenţie şi de in
teres, prin faptul că membrii clu
bului vorbesc „aceeaşi limbă“, dis
cută probleme care-i preocupă în  
egală măsură pe toţi şi a căror 
soluţionare se reflectă în iniţiati
ve şi o bună gospodărire a mate
rialelor, a maşinilor.

In acelaşi timp, un loc de recree- 
re, de distracţie, de instruire şi 
documentare, cluburile sínt foarte 
preţuite de to ţi cei care I :  frec
ventează.

Ridicînd !a început dificultăţi 
organizatorice, din cauza diverselor 
specialităţi pe care sínt axate, cele 
5 cluburi de la „Independenţa" sínt 
o prezenţă vie, care se face simţită 
în multe sectoare ale întreprinde
rii şi care, prin interesul pe care-1 
suscită, reprezintă o experienţă va
loroasă, demnă de urmat.

GEORGE DAVID
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Pledoarie pentru stringerea 
comorilor noastre populare
(Unneee dl« paa. II

*u cules şi valorificat) folclorul muzical 
local.

Urmărind aceeaşi linie Muzeul Bru- 
kenthal a realizat Muzeul tehnicii popu
lare, unic în  ţara noastră, şi to t  sub 
egida Muzeului Brukemthal şi a Socie
tăţii de ştiinţe istorice şi filologice s-a 
început o im portantă acţiune de reali
zare a  unei monografii a Mărginimii 
Sibiului, încă din 1957, acţiune^ la 
care au luat parte oameni de ştiinţă 
din Sibiu şi din alte părţi ale ţării. S-a 
strîns atunci un material foarte valo
ros, care aşteaptă să fie publicat. Pe 
de altă parte, Societatea de ştiinţe is
torice, filologice şi de folclor a strîns la 
rîndu-i, în decursul anilor 1953—1956 
un preţios şi bogat material literar.

Rapidele pierderi, de care folcloristul 
acltual îşi dă seama, de la o zi la alta, 
ne îndeamnă să continuăm vechea ac
ţiune. Reluînd experienţa înaintaşilor 
noştri, Ia nivelul vrem urilor actuale, 
s-ar putea constitui, în  cadrul Comi- 
iietului judeţean de cultură şi educaţie 
socialistă, un comitet de acţiune, care 
ar strînge în tr-un  singur mănunchi 
toate forţele locale: Centrul judeţean 
dc îndrumare a creaţiei populare 
şi a  mişcării artistice de masă, 
Muzei Brukenthâl, Casa de cultură a 
municipiului. Societatea de filologie şi 
folclor, Societatea de ştiinţe _ istorice, 
cenaclul literar, artiştii plastici, Cercul 
profesorilor de muzică şi desen, Cer
cul profesorilor de educaţie fizică, fol
clorişti etc. S-ar putea alcătui un plan 
de acţiune bine chibzuit^ şi concret, 
care s-ar difuza şi la comitetele locale 
ce s-ar înfiinţa pe lîngă municipii, o- 
raşe, comune şi sate. Scopul acţiunii 
a r fi atrîngerea în  condiţii c ît mai 
bune a comorilor noastre populare de 
către echipe cu cadre pregătite, în 
prealabil, de către specialişti de la ju
deţ şi de la Institutul de folclor din 
Bucureşti. Cu concursul organelor com
petente locale se vor găsi, desigur,

mijloacele tehnice necesare pentru des
făşurarea în bune condiţiuni a acţiu
nii (aparate de înregistrat, de foto
grafiat şi film at...).

Acţiunea practică pregătitoare ar 
putea începe cu două-trei culegeri dc 
către echipa mobilă a judeţului, în 
cîteva centre caracteristice ale jude
ţului cu participarea membrilor din 
localităţile apropiate. In acest fel s-ar 
asigura acţiunii o bună reuşită. .

Fireşte, lucrarea pretinde o pregă
tire minuţioasă, mijloace şi cadre co
respunzătoare. Este necesară, de ase
menea, îndrumarea, organizarea şi aju
torul instituţiilor şi organelor de stat. 
Şi rţu numai pentru strîngerea como 
rilop populare create în trecut, ci şi 
a celor ce se creează în zilele noastre.

Sîntem convinşi că se vor putea sal
va astfel, do la picire, multe comori 
artistice, se va îmbogăţi patrimoniul 
nostru cultural cu noi valori, se va 
cîştiga un bogat şi valoros material 
documentar şi se va da un nou imbold 
culturii artistice de masă.

Trei evenimente au prilejuit ex

poziţia retrospectivă a secţiilor 

de artă plastică fi decorativă 

ale Şcolii populare d.» artă: fes

tivalul „Cibinium ’73“ dedicat 

artelor plastice, 20 de ani de 

activitate a Şcolii populare de 

artă şi încheierea anului şcolar

Foto: GH. LAZftROIU

Proiectarea şi reproiectarea
(Urmare din peg. I)

erate în întreprindere (debitare, rulare, 
presare etc.).

Tot la familia autocisterne s-au uni
formizat susţinerile, antrenările şi ac
ţionările sistemelor hidraulice, domu
rile, scările şi pasarelele.

Ar mai fi de adăugat folosirea ace
loraşi aripi de noroi a tît la autocisterne 
cî;t şi la familia de furgoane.

— Fiindcă a venit vorba de auto- 
furgoane. Ce elemente mai deose
bite puteţi aduce în susţinerea te

mei puse în discuţie?
— La 3 produse din familia auto- 

furgoane frigorifice şi izoterme a fost 
uniformizat profilul transversal al pro
dusului, profilele extrudate, uşile, sus
ţinerile, aripile de noroi, învelişurile, 
realizîndu-se produse de capacitate di
ferită prin aplicarea sau montarea u- 
nor subansamble, aplicînd în acest fel 
principiul seriilor unitare. Pentru eli
minarea cantităţilor de materiale sub- 
minimale din punct de vedere al apro
vizionării . în întreprindere există şi se 
lucrează pe baza unei norme interne 
de metal prin respectarea căreia s-au 
redus profilele dc metal cît şi alte pie
se: organe de ansamblare, balamale, 
racoarde, robineţi etc. cu cca 30 la 
sută.

— Dar la produsele a căror fa

bricaţie a fost preluată anii tre
cuţi5

— Prin reproiectarea subansamblu- 
lui umplere, golire şi compartimentare 
la autocisterna de combustibil pe şasiu 
SR113 se reduce consumul de metal 
cu 44 kg/produs. Prin reproiectarea 
mecanismului de periat, în vederea a- 
doptării produsului prin noua variantă 
de exploatare, la autostropitoare cu 
plug şi perie se asigură o reducere de 
metal de 729 kg pe produs, iar prin 
reproiectarea braţului de absorbţie, 
modificarea tubulaturii la autovidan- 
jeză consumul este redus cu 128 kg 
pe produs.

— Vorbeaţi de introducerea în 
procesul tehnologic a materialelor 
înlocuitoare a metalului.

— Acţiunea de reducere a consu
mului de metal, folosind materiale în 
locuitoare, adică mase plastice, se bucu
ră la noi de toată atenţia. în  urma 
studiilor întreprinse, însoţite bineîn
ţeles de lucrări practice, s-a ajuns la 
concluzia că s-ar putea întreprinde cî
teva acţiuni fructuoase. Astfel, un ma
re număr de produse din grupa fur- 
goanelor frigorifice se pretează pentru 
înlocuirea învelişurilor cît şi a schele- 
ţilor de rezistenţă folosind poliesteri 
arm aţi cu fibre de sticlă, iar ca ma
terial izolant, poliuretan spumat dur. 
In întreprindere se vor realiza în a-

cest an 50 semiremorci frigorifice de 
mare tonaj, achiziţionînd panourile 
termoizolante din poliester arm at prin- 
tr-o  colaborare externă.

— Pentru viitor?
— Reproiectarea produselor, care la 

„Automecanica* a căpătat un larg cîmp 
de aplicare, va duce la creşterea com
petitivităţii produselor, la reducerea 
consumului de metal, la un coeficient 
de tară redus. Iată de ce şi pentru 
viitor atenţia noastră este îndreptată 
spre acest im portant izvor de econo
mii. Vom realiza un nou_ produs şi 
anume semiremorca frigorifica la care 
vom folosi pereţi din panouri de poli
ester şi poliuretan, produs cu o greu
tate  redusă. Vor mai fi executate şi 
alte prototipuri fabricate din mase 
plastice cum este de pildă furgonul izo
term a cărei încărcătură utilă va fi 
de 4,5 tone şi un volum de 16 m.c„ 
un furgon pe şasiu DAC, o cisterna 
pentru transportul produselor alimen
tare fabricată to t din înlocuitori ai 
metalului. _ _

N u vom neglija, fireşte, nici produ
sele de serie aflate în procesul tehno
logic curent. In acest sens aş aminti 
că a fost proiectată o cisternă de com
bustibil, cazanul fiind construit din 
tablă de 2,5 m ilimetri obţinîndu-se 
astfel o economie de metal de cca 300 
kg pe produs.

Lucrări de 
interes obştesc
M ărpod

Ö largă a c ţiu n e  d e  in te re s  o b 
ş tesc  a  m o b iliza t p e  c e tă ţe n ii tu 
tu r o r  c ir c u m sc r ip ţii lo r  e lec to ra le  
a le  co m u n e i. E s te  vo rb a  d e  m o 
d e rn iza re a  d r u m u lu i care  leagă  
lo ca lita tea  d e  şoseaua  c e  s tră b a 
te  V a lea  H îr tib a c iu lu i, (D J  106), 
lu cra re  ca re  se  d esfă şo a ră  ac
tu a lm e n te  p e  a rtera  p rin c ip a lă  a 
sa tu lu i ş i la  ca re  lo cu ito r ii c ir 
c u m sc r ip ţii lo r  e lec to ra le  nr. 4, 5, 
6 ş i 7 a u  ră sp u n s  a c tiv . S ă te n ii 
e x e c u tă  p la n ta re a  b o rdurilo r , 
tra n sp o r tu l m a te r ia le lo r  ş i p regă- 
tir e a  d r u m u lu i p e n tr u  în tin d e re a  
c o v o ru lu i a s fa ltic . T o a te  o p era 
ţ i i le  s ín t  e x e c u ta te  în  ca d ru l 
c o n tr ib u ţie i în  m u n c ă  şi v o lu n 
ta re  a  c e tă ţe n ilo r  ş i p r in  c o n tr i
b u ţia  lo r  pa tr io tică . P e d ru m u l  
c o m u n a l 41 v a  în c e p e  în  aceste  
z i le  o  a ltă  lu c ra re  d e  a m p lo a re  
— core v a  fa c e  n ecesa ră  d e se r
v ir e a  c ircu la ţie i p e  o v a r ia n tă  
s ta b ilită  — re p a ra ţia  c a p ita lă  la  
p o d u l d e  p e s te  H îr tib a c i. D isp u -  
n în d  d e  m a te r ia le le  n ecesa re , lu 
crarea  v a  f i  e x e c u ta tă  în tr -u n

t im p  fo a r te  scu r t şi to t  p r in  con
tr ib u ţia  ce tă ţen ilo r .

Birghiş
D upă  re p e ta te le  c a la m ită ţi p ro 

vo c a te  d e  revă rsa rea  u n o r  p îra ie , 
lo c u ito r ii c o m u n e i a u  proceda t 
la  d e s fu n d a re a  u n e i v ă i d in  sa
tu l  a p a r ţin ă to r , P elişor, pe o  lu n 
g im e  d e  1 300 m e tr i  lin ia r i, la  
ca re  o rg a n e le  ju d e ţe n e  d e  sp ec ia 
li ta te  ş i-a u  a d u s  o  c o n tr ib u ţie  
e fe c tiv ă  p r in  e x e c u ta re a  u n o r  
m ă su ră to r i, în  v e d erea  p re în tîm -  
p in ă r ii, în  v ii to r , a  v iitu r ilo r . 
T o t p e  baza  u n e i d o c u m e n ta ţii  
d e  sp e c ia lita te  în  sa tu l Ig h iş , d i
g u l e x is te n t  p e  o  lu n g im e  de  
300 m e tr i  lin ia r i se  v a  în ă lţa  co
re sp u n ză to r , a s t fe l în c i t  să  f ie  
p ro te ja tă  şoseaua  d in  apro p iere  
(d r u m u l ju d e ţe a n  106) c ît ş i ca
se le  ce tă ţen ilo r .

A m b e le  lu cră ri se  a flă  în  curs  
d e  e x e c u ţ ie  ş i s ín t în  a te n ţia  co 
m ite tu lu i  e x e c u t iv  a l co n siliu lu i  
p o p u la r  co m u n a l.

AL. C.

Orchestra de muzică uşoară a Casei pionierilor din Mediaş care, a obţinut 
premiul I şi titlul de laureată a  festivalului cultural-artistic ai pionierilor şi 

şcolarilor, ediţia 1973, faza pe ţară

Sarcinile 
de export

(Urm are d in  pag. I)

desfăşurare şi realizare ritmică 
a producţiei, ne spunea Alexan
dru Pocol, directorul în treprin 
derii, am reuşit sa raportăm , J a  
indicatorul dc export realizări 
ce onorează colectivul nöstru“ . 
Intr-adevăr, la finele primelor 5 
luni, planul de export aferent 
perioadei era îndeplinit în pro
porţie de 121 la sută. Condiţii
le create, ritm ul livrărilor la ex
port crează posibilitatea depăşi
rii sarcinilor primului semestru 
cu peste 1 milion Iei valută. A- 
şadar, în prima jumătate a a- 
nului se va obţine o depăşire, 
mai mult decît dublă, a angaja
mentului asumat pe întregul an 
1973.

Şi, această ofensivă a cifrelor 
va continua. Desfăşurată pe 
toate planurile, munca educa
tivă, de promovare şi stimulare 
a iniţiativelor creatoare influ
enţează favorabil asupra ridică
rii nivelului calitativ al produ
selor, a creşterii complexităţii 
lor, înglobînd astf-1 o mai mul
tă manoperă în detrim entul 
cheltuielilor materiale, asigurînd 
astfel produselor „Balanţei" o 
competitivitate to t mai ridicată. 
Iată de ce războaiele autom ate 
pentru ţesut panglici şi braţele 
de presiune sínt bine cotate de 
beneficiarii din R.D.G., Bulga
ria, Ü.R.S.S., de ce aparatele de 
cîntărit s-au făcut cunoscute în 
Liban, Danemarca, Maroc sau 
Cehoslovacia. Iată de ce avem 
convingerea că harnicul colectiv 
de aici nu se va mulţumi doar 
cu aceste rezultate că va face 
totul pentru a ridica nivelul 
realizărilor la cote to t mai 
înalte.

\puiiJim
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme instabilă cu cerul variabil, 
mai mult noros. Local, se vor semnala 
precipitaţii sub formă de ploaie j i  jt-  
versc de ploaie însoţite de descărcări 
electrice. V întul va sufla potrivit din 
lectorul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse în tre 10 şi 15 
grade, iar cele maxime vor oscila în 
tre  20 si 25 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pe 

aripile vîntului (orele 
9,00: 14,00 şi 19,00): ARTA: Goya, 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00 
şi 20,00): TINERETULUI: Creierul 
(orele 10.00: 12.00: 14.30: 16.30; 18.30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Căsătorie pri
pită (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ceaţa (o- 
rele 9,00: 11.15: 14.00; 16.30: 19.00; 
21.15); TINERETULUI: Războiul mi
nelor (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR; Adio arme, 
seriile 1 şi II (orele 10,30; 17,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Mania grandorii
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 1 NOIF.MBRII 
Am Încălcat legea (orele 18,00 şi 
20,001.

OCNA SIBIULUI: Călăreţii (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Anchetatorul (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST- 
Un candidat la preşedinţie (orele 17,00
şl 19,00).

© CĂRŢI NOI

TELEVIZIUNE□  , . r _ _
limba germană. —

Lecţia a 53-a. 9,30 — A fost odată ca 
niciodată . . . Floarea de piatră (partea 
I). 10,00 — Telex. 10,05 — Ansambluri 
folclorice: Ţarina de la Alba Iulia (re
luare). In jurul orei 10,30 — Transmi
siune directă din Piaţa Palatului Republi
cii de la adunarea populară organizată 
cu prilejul aniversării a 125 de ani de 
la Revoluţia burghezo-democratică din 
1848, şi a unui sfert de veac de la 
naţionalizarea principalelor mijloace de 
producţie. 12,00 Muzică populară româ
nească. 12,30 Cărţi şi idei. 13,00 — 
Telejurnal. 16,00 — Telex. 16,05 ■— In 
actualitate — şcoala. Cum formăm un 
specialist. 16,20 — Barzi şi rapsozi. 16,30 
Emisiune fn limba germană. 18,15 —
Ritm, tinereţe, dans. Teletop '73. Trans
misiune directă de Ia Galaţi. 19,00 — 
Biruit-au gîndul. „In cîntece-nalte, cîn-

tare“. Omul de cultură — Dosoftei Mi
tropolitul. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 
— Telejurnal. Cincinalul Înainte de ter
men. 1973 —- an hotăritor. 20,15 —
Spectacol dedicat aniversării a 125 de 
ani de la Revoluţia burghezo-democra
tică din 1848 şi a unul sfert de veac de 
la naţionalizarea principalelor mijloace 
de producţie. înregistrare de la Stadio
nul Republicii. 21,15 — Film serial
„Mannix“. 21,55 — Teleenciclopedia 
22,40 — Telejurnal. In încheierea progra
mului: fotbal: R. F. Germania—Brazilia, 
(înregistrare).

TEATRU
De la Teatrul de

stat din Sibiu ni se
comunică, pentru astăzi, Ia ora 19,30, 
spectacolul cu piesa Răposatul, susţi
nut de un colectiv de actori al tea
trului din localitate.

Mihail Sadoveanu: 
Zodia cancerului sau 

Vremea Ducăi-Vodă. Editura Emines- 
cu; Demostene Botez: Scrieri, volumul 
3 Ghiocul, înălţarea la cer. Romane. 
Editura Minerva; Seneca: Medeea. >Edi- 
tura Univers; Walt W hitman: Cîntec 
despre mine. Editura Univers; George 
Mihalache: Băiatul de ciocolată (boxe
rul Lucian Popescu) Editura Stadion; 
Mihail Cosma: Circul feeric. Versuri. 
Editura Ion Creangă.

întreprinderea judeţeană de industrie 
locală Sibiu

angajează
— şef serviciu aprovizionare
— şef serviciu desfacere
— şef serviciu contabilitate
— tîmplari mobilă
— lăcătuşi
— turnători
— muncitori necalificaţi. 

Informaţii la telefon 2 13 62.

EXPOZIŢII
•  La Galeriile de 

artă din Sibju, str. 
Nicolae Bălcescu, poate l i  vizitată ex
poziţia de grafică şi pictură deschisă 
de artista Ana Maria Kirchner.

•  In Piaţa 6 Martie _ nr. 26, expo
ziţia permanentă de istoria farma
ciei, iar în  str. Şcoala de în o t ja r . 4, 
expoziţia Arme şi trofee de vînatoare; 
Turnul sfatului, expoziţia: Din istoria 
oraşului Sibiu.

Vizitarea se poate face zilnic în tre  
orele 10—18.

î n t r e p r in d e r e a  d e  p ie le , î n c ă l ţă m in te  
ş i  m a ro c h in ă r ie  „13  D e c e m b r ie “  S ib iu

angajează urgent:
— şef serviciu aprovizionare

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de 
Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare la compartimentul perso
nal al fabricii, telefon 3 16 28.

•yiî
I
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întreprinderea 
de industrializare •  •a câ rm i

S I B I U
»recrutează tineri în vîrstă de 15— 18 ani, absolvenţi j 
! ai şcolii generale, din judeţul Sibiu, pentru şcolarizare, 
ji prin ucenicie la locul de muncă (cu durata de 2 ani) 

în meseriile:

8 — măcelar (băieţi)
—  mezelar (băieţi)
— operator subproduse abator (băieţi şi fete). 

f Angajează:
— 3 gestionari legume-fructe şi carne.

Informaţii la compartimentul personal-învăţămînt,
str. Morilor nr. 45, Sibiu, telefon 1 15 00.

În trep rinderea  de valorificarea 
cerealelor şi producerea 
n u tre ţu rilo r com binateţ

ANGAJEAZĂ : î
— 2 şefi depozit — baza de recepţie Sibiu X
— 1 şef depozit — baza de recepţie Ocna Sibiului | |
— 1 şef depozit — centrul de seminţe Sibiu |j

o — 1 electrician întreţinere — baza de recepţie ţ
Miercurea Sibiului £

— 1 mecanic întreţinere — baza de recepţie t
Miercurea Sibiului X

— 1 mecanic întreţinere — baza Hosman.
— 1 şef depozit — Tălmaciu

5

întreprinderea 
mecanică Mîrşa 

Avrig
ü

anunţă că începînd cu anul şcolar 1973— 1974 în lo
calitatea Avrig funcţionează Grupul şcolar al acestei 
întreprinderi cu liceu industrial şi şcoală profesională, 
pentru care recrutează candidaţi.

De asemenea, angajează u rgent:
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— sudori
— sculeri —> matriţeri
— muncitori necalificaţi (bărbaţi şi femei pentru 

şcolarizare în meseria maşinist transport in
tern).

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, la 
biroul personal-învăţămînt-salarizare, telefon 1 91 05, !; 
interior 132 sau 168.

MICA PUBLICITATE
VÎND maşină Mercedes 180, stare hună. Informaţii Constanta, telefon 1 12 70,
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ORGANIZAŢIA U.T.C.-o prezentă 
mai vie in viata social-politică 

şi culturală din comună
Procesul integrării tineretului ru

ral în  viata satului presupune an
corarea întregii acţiuni a acestuia 
în  cele mai ardente realităţi, şi a . 
cest deziderat se poate concretiza 
optim numai prin tr-o  atentă m us
că de îndrumare şi mobilizare 
conştientă a tinerilor de către co
mitetele comunale ale U.T.C.

Formele specifice ale muncii cu 
tineretul: participarea la acţiunile 
patriotice, încadrarea în  realizarea 
unór acte de cultură, ridicarea ni
velului politico-ideologic în cadrul 
învăţăm întului politic, expuneri şi 
sim pi-ioane axate inteligent pe ne
voile spirituale ale tinerilor, orga
nizarea unor manifestări cultural- 
sportive, îşi confirmă eficacitatea 
numai prin tr-o  atentă folosire a 
lor.

Am urm ărit unele aspecte ale 
modului cum tinde să-şi impună 
prezenţa în  comună organizaţia 
U.T.C. din O rlat, localitate cu 
multiple posibilităţi de afirmare ale 
tineretului, date fiind şi accente
le urbane to t mai evidente, impuse 
de prezenţa unor întreprinderi in
dustriale: fabrica „Progresul“ şi 
sectorul O rla t al întreprinderii de 
prelucrare a lemnului Sibiu. De re
marcat, mai întîi, participarea u- 
nui mare număr d't utecişti la ac
ţiunile de înfrumuseţare a comunei, 
prin plantarea de pomi fructiferi 
şi ornamentali, amenajarea de 
spaţii verzi, colectarea a peste 
1 500 kg fier vechi, care, însă, nu 
a fost ridicat de I.C.M. nici pînă 
în prezent. în aria acestor acţiuni 
de folos obştesc se includ şi cele 
întreprinse în incintele întreprin
derilor, concretizate prin curăţirea 
curţilor, înlăturarea resturilor de 
materiale, amenajarea unor zone 
verzi, vărUirea pereţilor etc.

„Un spor de eficienţă şi antrena
re activi l-a adus încadrarea unui 
număr apreciabil de tineri în ac- 
ţi nea „Tineretul factor activ în 
îndeplinirea cincinalului în patru 
ani şi jumătate“, ne spunea secre
tarul comitetului comuna! U.T.C, 
losif Vaier, tinerii de la fabrica 
..Progresul« şi de la secţia întreprin
derii judeţene de industrie locală 
din Orlat“. Din păcate, întrecerea 
nu a fost extinsă şi la sectorul de

prelucrare a lemnului, motivîndu-se 
acest fap t prin fluctuaţia, încă ma
re, a  personalului şi lipsei de ma
terie primă în  unele perioade. Dacă 
într-adevăr acestea sínt cauzele, a- 
tuaci trebuie acţionat în sensul în
lăturării lor. în  primul rînd trebuie 
să se întreprindă cît mai repedt 
calificarea tinerilor, care în marea 
lo r majoritate pleacă în alte între
prinderi din judeţ unde pot să în 
veţe o meserie. Se preconizează ca 
din toam nă să înceapă şi aici 
cursuri de calificare. Considerăm 
însă că devansarea acestui termen, 
ar fi de natură să estompeze pleca
rea tinerilor din întreprindere.
_ în  ceea ce priveşte participarea 

tinerilor la acţiunile cultural-dis- 
tractive, aceasta încă nu se reali
zează la cota marilor posibilităţi 
de care se dispune, în sensul că 
„mai sínt tineri cu reale aptitudini* 
care nu sínt puşi pe deplin în 
valoare. Există, la căminul cultural, 
un grup vocal, o echipă de dansuri 
şi o ̂ brigadă care, deocamdată, este 
în căutarea unei formule organiza
torice şi interpretative, a unui text 
axat pe problemele vieţii satului.

— Cum conlucraţi cu ceilalţi 
factori politici din comună şi în
treprinderi?

— în general noi sîntem spriji
niţi în toate acţiunile noastre de 
comitetul comunal de partid. Con
sider însă că un ajutor mai sub
stanţial ar trebui să ni-I acorde 
sindicatele, mai ales în acţiunile 
cultural-educative, distractive şi 
sportive.

O  atenţie trebuie acordată şi na
vetiştilor, d“ care nu se prea ocu
pă nimeni. La fel ca şi în alte 
comune, se preconizează şi la noi 
înfiinţarea asociaţiei navetiştilor, 
care va fi îndrum ată direct de 
U.T.C. Singura activitate la care 
participă tinerii navetişti este . . .  
dansul. Ei ar trebui integraţi mai 
direct în viaţa satului, să devină 
din spectatori pasivi, participanţi 
la toate acţiunile pe care le orga
nizăm aici cu tinerii noştri.

— Ce poate aduce, după părerea 
dvs. un spor de prestigiu şi per 
sonaliţatî organizaţiei de tineret 
din comună?

— Desigur, pentru a dobîndi

consideraţia şi aprecierea vîrstnici- 
lor, a locuitorilor din comună, ti
nerii trebuie să se afle în fruntea 
tu tu ro r acţiunilor de interes ob
ştesc, omniprezenţi la v iaţa cultu
rală- a comunei, a întreprinderilor 
din O rlat. Noi cei din comitetul 
comunal U.T.C. avem datoria să 
găsim mijloacele cele mai eficace, 
mai mobilizatoare pentru antrena
rea tinerilor muncitori la mişcarea 
de inovaţii şi raţionalizări, să par
ticipe la întrecerile în producţie, 
iar în  timpul liber, să iniţiem ac
ţiuni sociâl-distrnctive interesante, 
atractive. In ce priveşte activitatea 
sportiv i, aceasta este în prezent 
■limitată doar la cîteva discipline, 
fotbal, popice, celelalte sporturi fi
ind nepermis de mult neglijate. 
Personal mă consider vinovat că nu 
am  colaborat suficient cu asociaţia 
sportivă din comună. Un fapt ca
re ae-a dat satisfacţii a fost pregă
tirea militară a tineretului. Pînă in 
present am reuşit să ne clasăm pe 
primul loc în judeţ la această ac
tivitate. Profit de acest prilej pen
tru  a face un îndemn tu turor mem
brilor comitetului U.T.C., să-şi 
sporească eforturile, deoarece nu 
toţi, în ciuda responsabilităţilor cu 
care au fost investiţi, se preocupă 
suficient de resorturile încredinţa
te cum ar fj munca politică de 
masă, activitatea sportivă etc.

Reiese din cele dezbătute, că şi 
la Orlat, la fel ca şi în celelalte 
comune, se impune o preocupare 
mai intensă, de o eficienţă reală în 
activitatea organizaţiilor U.T.C., 
pentru ca toţi tinerii să participe 
nemijlocit la întreaga gamă a ma
nifestărilor colective de muncă, 
cultură, sport, viaţă de organizaţie, 
astfel îneît prezenţa lor să fie în
cununată de succes, de aprecierea 
şi stima tuturor. Cu sprijinul şi 
îndrumarea comitetului comunal de 
partid, organizaţia U.T.C., are da
toria să creeze un climat de emu
laţie tinerească, să determine o au
to mobilizare conştientă a tuturor 
uteciştilor. prin cele mai diverse 
forme şi mijloace.

GEORGE LIMBEANU

De la Ministerul Educaţiei şi Învăţăm întului
Examenul de bacalaureat la liceele 

de cultură generală şi liceele de spe
cialitate, precum şi examenul de di
plomă la liceele şi institutele pedago
gice de învăţători, învăţătoare-maistre 
şi educatoare se vor desfăşura în  pe
rioada 18—28 iunie a.c.

Probele scrise sínt programate după 
cum urmează:

18 IUNIE:
— Limba şi literatura română — 

pentru liceele pedagogice;
— Literatura română — pentru 

toate celelalte licee;
— Literatura pentru copii — 

pentru institutele pedagogice de în
văţători, învăţătoare-maistre şi 
educatoare.

20 IUNIE: _
— Matematică — pentru secţia 

reală a liceului de cultură genera
lă, licee industriale, economice, sil
vice şi agricole (specialităţile: îmbu
nătăţiri funciare, cadastru şi orga
nizarea teritoriului; mecanici agri
colă, contabilitate şi merceoloeie a- 
gricolă), secţia reală a liceului de 
arte plastice şi de educaţie fizică;

— Matematică sau chimie sau 
botanică — pentru liceele agricole, 
specialităţile agronomie, horticultu- 
ră şi protecţia plantelor:

— Matematică sau chimie sau 
zoologie — pentru liceele agricole, 
specialităţile zootehnie şi veterina
ră;

— Anatomia şi fiziologia omului 
sau fizica sau chimia — pentru li
ceele sanitare;

— Limba modernă (franceza, en
gleza, germana, rusa) sau limba 
latină — pentru secţiile umaniste 
ale liceului de cultură generală şi 
de arte plastice, liceul de coregra
fie şi liceul de muzică;

— Matematică (aritmetică şi geo
metrie) pentru liceele pedagogice de 
învăţători;

— Aritmetică — pentru institu
tele pedagogice de învăţători şi 
învăţătoare-maistre;

— Pedagogie preşcolară — pen
tru  liceele pedagogice şi institutele 
pedagogice de educatoare.

22 IU NIE:
— Limba şi literatura maternă 

pentru candidaţii aparţinînd naţio
nalităţilor conlocuitoare;

— Limba maternă şi literatura 
pentru copii — pentru institutele 
pedagogice;

— Obiectul de profil la liceele 
agricole: agrofitotehnie •— la spe
cialitatea agronomic; horticultura 
la specialitatea horticultura; fito- 
patologie şi entomologie — Ia spe
cialitatea protecţia plantelor; pa
tologie veterinară — Ia specialita
tea veterinară; zootehnie — Ia spe
cialitatea zootehnie.

l i s t a  c e n tr e lo r  de b a ca la u rea t din ju d e ţu l S ib iu  
Licee de cultură generală

R ăsp u n s la  sem in ale le  cr it ic e

Pe teme edilitar-gospodăreşti
O  D atorită efectuării unei reparaţii 

la conducta de apă pe o porţiune din 
str. Strungului — Sibiu s-au făcut 
săpături care au denivelat partea caro
sabilă a străzii.

Serviciul de gospodărire comunală 
şi locativă de pe lingă Consiliul popu
lar al municipiului Sibiu ne aduce la 
cunoştinţă că în prezent strada a fost 
readusă la starea iniţială prin asfaltate.

#  Referitor la unele aspecte gospo
dăreşti ale oraşului Sibiu ridicate de 
loan Gherghe! din Pia'a 6 Martie, 
Consiliul popular al municipiului face 
cîteva precizări.

— Traseul autobuzului nr. 25 nu se 
poate modifica în trucît nu s-ar mai în
cadra în timp fiind special creat pen
tru legătura gară-ccntru. Există însă 
autobuzele 1, 4, 5, 23 şi 26, care asi
gură transportul către policlinică şi 
spital.

— Pentru a se preîntîmpina acciden
tele pînă la consolidarea galeriei de 
apărare din Parcul cetăţii s-au luat 
măsuri de îngrădire a zonelor pericu
loase.

— Pe platforma unde se află staţia 
de autobuz din Piaţa 6 Martie este 
permisă parcarea autoturismelor şi mo
tocicletelor, dar este interzisă parca
rea autocamioanelor cu excepţia acelo
ra care au autorizaţie specială din par
tea organelor de miliţie. Pentru in tra
rea în legalitate s-a solicitat acestor 
organe intensificarea controlului asu
pra autovehiculelor care parchează în 
acest spaţiu.

— In zilele următoare în parcuri şi 
pe străzi vor fi amplasate cîteva zeci 
de coşuri pentru hârtii. (Sperăm că şi 
în oraşul de jos unde, datorită vîn-

zării îngheţatei Ia magazinul „Doina* 
străzile sínt îm pestriţate cu ambalaje 
a.r.). D ar dorim  să facem menţiunea 
că hîrtiile şi ambalajele sínt aruncate 
pe străzi chiar şi acolo unde există 
coşuri, ceea ce denotă carenţe în edu
caţia unor cetăţeni,

V. ŞERB

Mecanizatori de la I.A.S. Slimnic 
executind cositul trifoiului în hota

rul „Pisc"

Liceul „Gh. Lazăr« din Sibiu. Co
misia nr. 1 (reală) cu limba de pre
dare română. Se vor prezenta candi
daţii de la liceul „Gh. Lazăr“ Sibiu 
(cursuri de zi şi restanţieri). 

Preşedinte: conf. univ. dr. MAN 
EMÍLIÁN, (Institutul agronomic 
„Dr. Petru Groza“ Cluj)

Liceul „Gh. Lazăr" din Sibiu. Co
misia nr. 2 (umanistă), cu limba de 
predare română. Se vor prezenta can
didaţii de la liceul „Gh. Lazăr" Sibiu 
(cursuri de zi şi restanţieri).

Preşedinte: prof. univ. dr. DUMI- 
TRAŞCU POMPILIU, (Universita
tea „Babeş-Bolyai“ Cluj)

Liceul „Gh. Lazăr" din Sibiu. Co
misia nr. 3 (reală) cu limba de predare 
română. Se vor prezenta candidaţii de 
la liceul „Gh. Lazăr“ Sibiu (seral, fă
ră frecvenţă şi restanţieri).

Preşedinte: dr. CRACIUNEANU
RODICA, şef lucrări, (Institutul de 
medicină şi farmacie Cluj)

Liceul nr. 2 din Sibiu. Comisia nr.
4 (reală), cu Limba de predare ger
mană. Se vor prezenta candidaţii de 
la Liceul nr. 2 Sibiu (cursuri de zi 
şi restanţieri).

Preşedinte: conf. univ. dr. BERCIU 
LUCIA, (Academia de Studii Econo
mice Bucureşti)

Liceul nr. 2 din Sibiu. Comisia nr.
5 (mixtă), cu limba de predare ger
mană. Se vor prezenta candidaţii de 
la Liceul nr. 2 Sibiu (cursuri de zi 
şi restanţieri).

Preşedinte: lector univ. dr. MÄRGI- 
NEANU IOANA, (Institutul^ de ar
tă  teatrală şi cinematografică „I. L. 
Caragiale“ Bucureşti)

Liceul „Octavian Goga* din Sibiu. 
Comisia nr. 6 (reală), cu limba de 
predare română. Se vor prezenta can
didaţii de la liceul „Octavian Goga“ 
Sibiu (cursuri de zi şi restanţieri). 

Preşedinte: conf. univ. dr. FLOREI 
NICOLAE, (Universitatea „Babeş- 
Bolyai“ Cluj)

Picătură cu picătură (de neglijenţă)
AŞA SE FACE... PAGUBA MARE. •  •

Este un adevăr indubitabil faptul că 
agricultura noastră socialistă dispune 
de o puternici bază tehnico-materială 
în continuă dezvoltare şi modernizare. 
In condiţiiie exploatării ştiinţifice a 
acestei averi inestimabile, sarcinile de 
producţie pot şi trebuie să^ fie rezol
vate cu o înaltă competenţă şt o efi
cienţă economică ridicată, spre bene
ficiul economiei naţionale, spre cîşti- 
gul întregii societăţi. De altfel, aceasta 
este o sarcină politică de _ im portanţă 
fundamentală pentru colectivele^ de oa
meni ai muncii din agricultură. $i se 
poate afirma, pe deplin temei, că în 
marea lo r majoritate, oamenii muncii 
de pe ogoare dovedesc o creştere per
manentă a  responsabilităţii sociale în 
folosirea puternicei baze tehjiico-mate- 
riale de care dispun unităţile, grijă 
faţă de averea obştei.

Aproape în  fiecare unitate agricolă 
sínt aplicate măsuri concrete pentru o 
mai bună exploatare a _ pămintului, 
pentru o valorificare superioară a fon
dului funciar. Zeci şi zeci de hectare 
de terenuri — pînă ieri neproductive 
— sínt redate circuitului normal eco
nomic, ceea ce aduce beneficii impor
tante unităţilor, oamenilor muncii.

Există însă şi altfel de aspecte. Adică 
neglijenţe în folosirea bazei tehnico- 
materiale a agriculturii în unele uni
tăţi. Aici grija faţă de averea obştească 
rămîne „corigentă“.

Din Alţîna primim o scrisoare. „In 
Valea H îrţii, pe luncă, de 2 ani zace 
înnămolită şi ruginită o greblă meca
nică, utilaj care a fost cîndva nou, 
ne relatează cititorul nostru. Am se
sizat organele locale de partid şi de 
stat. Nici pînă astăzi nu se ştie cine 
este proprietarul acestei maşini, nici

tru  aflarea vinovaţilor? Grebla putea 
fi adusă din cîmp şi dată în folosinţă 
cooperativei agricole, dacă şi aşa ni
meni nu reclamă dreptul de proprie
tar. In felul acesta s-ar fi încheiat un 
capitol al neglijenţelor, printr-o deci
zie justă, spre beneficiul obştei. Con
siderăm ca încă nu este tîrziu  pentru

Un adevăr uitat de unii con
ducători ăi unităţilor agricole
pînă astăzi nu este cunoscut omul, 
gestionarul care a  avut în primire 
grebla şi care manifestă atîta  negli
jenţă faţă de păstrarea şi folosirea 
unui bun al întregului popor“.

Sínt explicabile sentimentele de in
dignare faţă de o asemenea manifes
tare a neglijenţei crase, evidente. Se
cretarul comitetului comunal de par
tid, Vasile N istor, ne roagă să-l spri
jinim în depistarea proprietarului a- 
cestei greble mecanice. Oare consiliul 
popular comunal şi S.M.A. Nocrich 
nu puteau lua măsuri pînă acum pen-

o acţionare in  acest sens.
La C.A.P. Tălmaciu, o porţiune de 

teren agricol, cultivat cu trifoi, a fost 
scos din circuitul productiv prin ne
glijenţa unui şantier al M.I.Ä. Con
cret, autocamioanele şantierului, în
cărcate cu balast, au făcut harcea-par- 
cea producţia de trifoi de pe terenul 
din „Cîmpul Cibinului“. Paguba este 
evidentă. Neglijenţa însă este. . .  ab
sconsă. în  ce sens? Simplu: în loc să 
plătească cei vinovaţi, va p lă ti. . .  sta
tul ! Cum? S-au încheiat acte şi s-a 
hotărît ca şantierul să despăgubească 
unitatea agricolă cu 4 000 lei. Pentru

că terenul a fost arat şi reînsămînţat. 
Dar cei 4 000 lei urmează oare să-i 
plătească şoferii neglijenţi, şeful şan
tierului sau . . .  şantierul? N u e lipsit 
de interes să ştim precis acest lucru, 
pentru a evidenţia o mentalitate . . .

în  magazia C.A.P. Şelimbăr se gă
seşte o cantitate de 180 tone grîu. 
„Foarte bine, poate spune oricine. O- 
mul gospodar are de toate în hambar“. 
Toate ar fi în  regulă dacă. . .  a r fi 
limpezi unele lucruri. G rîul cu prici
na a rămas din cantitatea de sămînţă 
nefolosită în  toamna 1972. S-a încer
cat în  toam nă livrarea acestui mate
rial, dar I.V.C. a refuzat preluarea, 
pe motiv d e . . .  „miros de mucegai“. 
Probabil că în  timpul iernii mirosul 
de mucegai s-a accentuat. Şi acum se 
preconizează o valorificare internă a 
cantităţii de grîu amintite. Oricum, 
conducerea unităţii a manifestat o lipsă 
vădită de spirit gospodăresc. Şi aici 
revine aceeaşi întrebare: „Bine, bine, 
e clar — pagubă, dar din buzunarul 
cui?“

Am dat doar cîteva exemple. Să 
sperăm că asemenea fenomene îşi vor 
restrînge „sfera de acţiune" pînă la 
dispariţie. Este nu numai posibil, dar 
şi necesar, pentru că numai astfel asi
gurăm progresul economic, ne facem 
datoria faţă de noi înşine, faţă de 
popor.

GH. GRAMTER.

Liceul „Octavian Goga* din Sibiu. 
Comisia nr. 7 (mixtă), cu limba de 
predare română. Se vor prezenta can
didaţii de la liceul „Octavian Goga“ 
Sibiu (cursuri de zi şi restanţieri). 

Preşedinte: conf. univ. GOLÜEN-
BERG SAMOIL, (Universitatea 
„Babeş-Bolyai“ Cluj)
Liceul „Octavian Goga* din Sibiu. 

Comisia nr. 8 (reală), cu limba de 
predare română. Se vor prezenta can
didaţii de la liceul „Octavian Goga“ 
Sibiu (seral şi restanţieri).

Preşedinte: conf. univ. dr. MURE- 
ŞAN IOAN, (Universitatea „Babeş- 
Bolyai" Cluj)

Liceul „Octavian Goga“ din Sibiu. 
Comisia nr. 9 (mixtă), cu limba de 
predare română-maghiară. Se vor pre
zenta candidaţii de Ia liceul „Octavian 
Goga“ şi de muzică şi arte  plastice Si
biu (cursuri de zi şi restanţieri). 

Preşedinte: lector univ. SZENIK 
ILEANA, (Conservatorul „Gheor- 
ghe Dima* Cluj)

Liceul „St. L. R oth“ din Mediaş. 
Comisia nr. 10 (mixtă), cu limba de 
predare română. Se vor prezenta 
candidaţii de la liceul „St. L. R oth“ 
Mediaş (cursuri de zi şi restanţieri). 

Preşedinte: conf. univ. dr. FANA- 
CHE VASILE, (Universitatea „Babeş- 
Bolyai“ Cluj)

Liceul „St. L. R oth“ din Mediaş. 
Comisia nr. 11 (reală), cu limba de 
predare română. Se vor prezenta can
didaţii de la liceul „St. L. Roth" Me
diaş (seral şi restanţieri).

Preşedinte: conf. univ. dr. KLEPP 
HORST, (Institutul politehnic „Tr. 
Vuia“ Timişoara)

Liceul „Axente Sever* din Mediaş. 
Comisia nr. 12 (mixta), cu limba de 
predare română. Se vor prezenta can
didaţii de la liceul „Axente Sever“ 
Mediaş (cursuri de zi şi restanţieri). 

Preşedinte: conf. univ. dr. TRAN- 
DAFOIU NICOLAE, (Universitatea 
„Babeş-Bolyai“ Cluj)

Liceul „Axente Sever* din Mediaş. 
Comisia nr. 13 (mixtă), cu limba de 
predare română-gnrmană. Se vor pre
zenta candidaţii de la liceul „Axente 
Sever“ Mediaş (cursuri de zi, fără 
frecvenţă şi restanţieri).

Preşedinte: prof. univ. d r. doc.
VASCULESCU TRAIAN, (Institutul 
de medicină şi farmacie Cluj)

Liceul din Agnita. Comisia nr. 14 
(reală), cu limba de predare română- 
germană. Se vor prezenta candidaţii 
de la liceul din Agnita (cursuri de zi 
şi restanţieri).

Preşedinte: conf. univ. dr. BACA- 
LOGLU RADU, (Institutul politeh
nic „Traian Vuia" Timişoara)

Liceul din Agnita. Comisia nr. 15 
(mixtă), cu limba de predare română. 
Se vor prezenta candidaţi de la liceul 
din Agnita (cursuri de zi, seral şi 
restanţieri).

Preşedinte: lector univ. CRISTU- 
REANU ALEXANDRU, (Universi
tatea „Babeş-Bolyai“ Cluj)

Liceul din Avrig. Comisia nr. 16 
(reală), cu limba de predare română. 
Se vor prezenta candidaţii de la liceele 
din Avrig şi Tălmaciu (cursuri de zi, 
seral şi restanţieri).

Preşedinte: conf. univ. FLOREA
IO N , (Institutul politehnic „Tr. Vu
ia* Timişqara)

Liceul din Cisnădie. Comisia nr. 17 
(reală), cu limba de predare română- 
germană. Se vor prezenta candidaţii 
de la liceul din Cisnădie (cursuri de 
zi şi restanţieri).

Preşedinte: conf. univ. POP VASI
LE, (Institutul politehnic „Traian 
Vuia“ Timişoara)

Liceul din Cisnădie. Comisia nr. 18 
(mixtă), cu limba de predare română. 
Se vor prezenta candidaţii de la liceul 
din Cisnădie (cursuri de zi seral şi 
restanţieri)

Preşedinte: prof univ. dr. doc. H O - 
REDT KURT, (Universitatea „Babeş- 
Bolyai“ Cluj)

Liceul din Copşa Mică. Comisia nr.
19 (mixtă), cu limba de predare ro 
mână. Se vor prezenta candidaţii de la 
liceul din Copşa Mică (cursuri de zi, 
seral şi restanţieri).

Preşedinte: conf. univ. dr. LAZAR 
JU CU  DOINA, (Institutul politehnic 
„Traian Vuia“ Timişoara)

Liceul din Dumbrăveni. Comisia nr.
20 (mixtă), cu limba de predare ro
mână. Se vor prezenta candidaţii de la 
liceul din Dumbrăveni (cursuri de zi 
şi restanţieri).

Preşedinte: conf. univ. dr. CH IRI* O 
STEPAN, (Institutul politehnic 
„Traian Vuia" Timişoara)

Liceul din Miercurea Sibiului. Co
misia nr. 21 (mixtă), cu limba de pre
dare rom âni. Se vor prezenta candi
daţii de la liceul din Miercurea Sibiu
lui (cursuri de zi şi restanţieri). 

Preşedinte: lector univ. dr. CIPLEA' 
CHEO RG HE, (Universitatea „Babeş- 
Bolyai* Cluj)

Liceul din Sălişte. Comisia nr. 22 
(reală), cu limba de predare română. 
Se vor prezenta candidaţii de la li
ceele din Sălişte şi Ocna Sibiului 
(cursuri de zi şi restanţieri). 

Preşedinte: lector univ. MAN ŞTE
FAN, (Universitatea „Babeş-Bolyai* 
Cluj)

Licee de specialitate
Liceul industrial energetic Sibiu. 

Comisia nr. 188. Se vor prezenta can
didaţii de la Liceul industrial ener
getic Sibiu, specialitatea electroenerge- 
tică (cursuri de zi şi restanţieri).

Preşedinte, prof. univ. dr. SAAL 
CAROL, (Universitatea Braşov).

Liceul industrial pentru industrie u- 
şoară Cisnădie. Comisia nr. 189. Se 
vor prezenta candidaţii de la Liceul 
industrial pentru industrie uşoară Cis- 
nădie, specialitatea ţesătorie (cursuri de 
zi şi restanţieri).

Preşedinte dr. JULA AUREL, şef 
lucrări, (Universitatea Braşov).

Liceul industrial pentru industrie a- 
limentară Sibiu. Comisia nr. 190. Se 
vor prezenta candidaţii de la Liceul 
industrial pentru industrie alimentară 
Sibiu, specialităţile chimia produselor 
alimentare, m orarii şi panificaţie, in
dustrii alimentare fermentative (cursuri 
de zi şi restanţieri).

Preşedinte, lector univ. VOINA 
ECATERINA, (Universitatea Braşov).

Liceul agricol Dumbrăveni. Comisia 
nr. 191. Se vor prezenta candidaţii de 
la Liceul agricol Dumbrăveni, speciali
tăţile agronomie, contabilitate şi mer- 
ceologie agricolă (cursuri de zi şi res
tanţieri) şi de la Liceul agricol Sibiu, 
specialitatea agronomie (învăţăm înt 
fără frecvenţă, examene de diferenţă).

Preşedinte, conf. univ. dr. POP C.

EMIL, (Institutul argonomic „Dr. P. 
Groza“ Cluj).

Liceul agricol Sibiu. Comisia^ nr. 
192. Se vor prezenta candidaţii de la 
Liceul agricol Sibiu, specialităţile ca
dastru şi organizarea teritoriului, con
tabilitate şi merceologie agricolă 
(cursuri de zi, învăţăm înt fără frec
venţă, examene de diferenţă şi restan- 
ţieri).

Preşedinte, conf. univ. dr. BÍRNAU- 
RE VICTOR, (Institutul agronomic 
„N. Bălcescu“ Bucureşti).

Liceul agricol Sibiu. Comisia nr. 193. 
Se vor prezenta candidaţii de la Liceul 
agricol Sibiu, specialităţile zootehnic, 
veterinară, mecanică agricolă (cursuri 
de zi, serale, învăţăm înt fără frecven
ţă, examene de diferenţă şi restanţieri).

Preşedinte, conf. univ. dr. HADA- 
RAG ELENA, (Institutul agronomic 
„N . Bălcescu“ Bucureşti).

Liceul economic Sibiu. Comisia nr.
194. Se vor prezenta candidaţii de la 
Liceul economic Sibiu, specialitatea 
planificare-contabilitate (cursuri de zi).

Preşedinte, conf. univ. dr. STAICU 
FLOREA, (Academia de Studii Eco
nomice Bucureşti).

Liceul economic Sibiu. Comisia nr.
195. Se vor prezenta candidaţii de la 
Liceul economic Sibiu, specialităţile 
planificare-contabilitate (cursuri de zi, 
serale, învăţămînt fără frecvenţă şi res
tanţieri).

Preşedinte, conf. univ. dr. CÄRBU- 
NESCU VIRGIL, (Academia de Studii 
Economice Bucureşti).

Liceul economic Mediaş. Comisia nr. 
196. Se vor prezenta candidaţii de la 
Liceul economic Mediaş, specialitatea 
planificare-contabilitate (cursuri de zi, 
serale şi restanţieri).

Preşedinte, lector univ. dr. POSSLER 
LADISLAU, (Academia de Studii Eco
nomice Bucureşti).

Liceul pedagogic din Sibiu, comisia 
nr. 54, cu limba de predare română.

Se vor prezenta candidaţii de la Li
ceul pedagogic din Sibiu — secţiile da 
învăţători şi educatoare (cursuri de zi 
şi restanţieri).

Preşedinte, conf. univ. dr., MILI- 
CESCU EMILIA, (Universitatea „Ba
beş-Bolyai“ Cluj).

Liceul pedagogic din Sibiu, comisia 
nr. 55, cu limba de predare germană.

Se vor prezenta candidaţii de la Li
ceul pedagogic din Sibiu — secţiile de 
învăţători şi educatoare cu limba de 
predare germană (cursuri de zi şi res
tanţieri).

Preşedinte, conf. univ. dr. RADU- 
CANU SEVILA, (Universitatea Bucu
reşti).

In cinstea U le i p ion ieru lu i
In  fiecare an, în prima duminică 

idupă încheierea anului şcolar, purtăto
rii cravatelor roşii aniversează Ziua 
pionierului, prilej de manifestare a 
dragostei şi devotam entului celor mai 
tineri cetăţeni ai patriei faţă de partid, 
fa ţă  de munca şi grija părinţilor lor, 
care le asigură minunate condiţii pen
tru  învăţătură, pentru afirmare.
I Ia  anul acesta activitatea celor 
45 000 de pionieri din judeţul nostru 
s-a desfăşurat sub imboldul chemării 
Forumului naţional al pionierilor în 
care se spune, p rin tre altele: „Să fa
cem din fiecare grupă, detaşament, u- 
nitatc, un colectiv puternic, care să 
promoveze continuu hărnicia, cinstea 
şi demnitatea, dragostea neţărmurită 
faţă de Partidul Comunişti Român, fa
ţă  de ,patrie şi popor, faţă de orga
nizaţia revoluţionară din care facem 
parte“.

Din bogatul evantai de activităţi, 
am desprins mai ales cele im portante 
desfăşurate în  lunile mai şi iunie, con
sacrate Zilei pionierului. Astfel, con
cursul „Prietenii pompierilor“, orga
nizat împreună cu G rupul judeţean al 
pompierilor, a dovedit capacitatea şi 
interesul pionierilor pentru apărarea 
avutului obştesc îm potriva efectelor

distrugătoare ale focului. A avut loc, 
de asemenea, concursul constructori
lor de radio „Vînătoare de vulpi", 
festivalul cultural-artistic „Florile O l
tului“ care s-a desfăşurat la Avrig (3 
iunie), campionatul judeţean de mini- 
fotbal. Pionierii de la cercul de car
ting au participat la cupa U nirii de 
la Alba Iulia, unde pionierul sibian 
Alexandru Anca a luat locul I.

In tr-o  serie de alte comune ca: Bier- 
tan, unde s-a desfăşurat o interesantă 
duminică cultural-sportivă, sau Mier
curea — unde a fost iniţiat un rod
nic schimb de experienţă cu pionierii 
din Dobjrca, sau la Dîrlos, comună 
care a găzduit un schimb de activităţi 
c.u pionierii Şcolii generale nr. 5 din 
Mediaş, au evidenţiat virtuţi interpre
tative şi organizatorice deosebite. O- 
raşul Cisnădie găzduieşte în  această 
săptămînă un ciclu de manifestări 
pionîSreşti dedicate, de asemenea, Zi
lei pionierului. Amintim doar manife
starea sportivă desfăşurată sub deviza 
„Sîntem întotdeauna gata*, care a 
reunit peste 3 000 de pionieri şi şco
lari.

In aceste zile, în toate şcolile vor 
avea loc alte şi alte manifestări cul

turale şi sportive constînd în expozi
ţii reprezentative cu cele mai bune 
lucrări de artă plastică şi lucrări din 
activitatea practică. La Sibiu a  fost 
deschisă la Casa pionierilor, expoziţia 
judeţeană de lucrări practice (Mini- 
tehnicus) de artă  ̂ plastică şi fotogra
fii, dedicată sărbătorii pioniereşti şi 
festivalului cultural-artistic „Cibi- 
nium“. In oraşul de pe Cibin, Z iu i 
pionierului va fi sărbătorită duminică, 
17 iunie a.c. (ora 16) pe stadionul 
„Metalul“, care va găzdui un bogat 
program sportiv: ştafete, carting, gim
nastică etc. T ot duminică, la Agnita 
se va desfăşura festivalul pionieresc de 
pe H irtibaci, unde formaţiile repre
zentative din toate şcolile de pe Valea 
H irtibaci ului vor prezenta programe 
folclorice.

La Dumbrăveni se va deschide o 
noua casa a pionierilor în care vor 
activa cercurile pioniereşti din acest 
oraş.

Aşadar, ^sărbătoarea pionierească a 
întîm pinată cu un amplu program de 
activităţi, ' cu rezultate frumoase la 
învăţătură, în_ activitatea practici şi 
de muncă patriotică.

1 K  a
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DECLARAŢIA SOLEMNA COMUNĂ
S o c ia l is te  România ş i  a R epoblicii V olta Superioară

Subliniind necesitatea (aplicării stric*

a R epublicii
Republica Socialist.] Komán ia ţi 

Republica Volta Superioară,
Luînd in consideraţie relaţiile interne* 

iate pe  stim ă reciprocă ţ i  prietenia 
xtatornicite in tra poporul rom ân ţi 
(Toporul (voltez,

Dorind să extindă în  ţontinuara *«- 
porturile prieteneşti de înţelegere ţi  
colaborare reciprocă între cele două 
ţări, pe «baza dreptului internaţional ţi 
> justiţiei,

H otărîte  *3 sporească' contribuţia ce* 
to r două ţări Şa pauza păcii, progresu* 
lui şi securităţii internaţionale, la dcz. 
v-o!tarea cooperării (dintre toate sta
tele,

Reafirmând ataşamentul por fa ţă  de 
«■opurile ţi principiile Cartei N aţiu 
nilor U nite, care proclamă dorinţa 
popoarelor de a  trăi in pace unul cu 
altul, intr-un spirit de bună vecinătate 
ţi  ide ţa dezvolta relaţii amicale în tre  
toate naţiunile,

Conştiente Ide (răspunderea care re- 
Mne tu tu ro r statelor, mici, mijlocii sau 
mari, pentru instaurarea (unui climat 
de pace, securitate şi cooperare in 
lume ţi pentru dezvoltarea relaţiilor 
prieteneşti în tre  toate ţările, indiferent 
de (sistemul lo r politic, economic şi 
social sau ide nivelul lo r de dezvolta
re.

Reamintind «3 ţoa te  statele, fără 
discriminare, iau dreptul şi îndatorirea 
de ia_ participa activ la  examinarea şi 
soluţionarea problemelor internaţiona
le de interes comun,

Rcafirmînd deplina lo r convingere 
că pacea ţ i  securitatea internaţională 
trebuie şă se bazeze pe respectarea 
dreptului (Sacru |al fiecărui stat la  e- 
xistenţă, libertate, suveranitate şi in
dependenţă naţională, la pace şi secu
ritate, a  dreptului inalienabil al fie
cărui popor de a-şi hotărî liber soar
ta, fără nici un fel de amestec, con
strângere sau presiune din afară,

H otărîte  să acorde şi în  v iitor spri
jinul politic, imaterial şi moral nece
sar ţărilo r care au păşit pe calea in
dependenţei economice şi dezvoltării, 
precum şi mişcărilor de eliberare na
ţională ale popoarelor aflate încă sub 
dominaţie străină,

te a  (Declaraţiei asupra acordării in
dependenţei ţărilor şi popoarelor co
loniale, adoptată de Adunarea Gene
rală a  O .N .U , Ia 14 decembrie I960 
(nr. 1514/XV) şi condamnind eu ho- 
tîr îre  orice lacţiune care s-ar opune 
transpunerii in viaţă a acestei Decla
raţii în  ansamblul prevederilor sale, 

Luînd ace cu satisfacţie de recunoaş
terea de către Adunarea Generală a 
Organizaţiei N aţiunilor Unite, la cea 
de-a XXVII-a sesiune |a sa, a  mişcări
lo r de (eliberare siaţională din terito
riile (aflate sub dominaţia portugheză 
ca singurele reprezentante legitime a- 
le popoarelor respective,

Afirmînd hotărirca lo r fermă de a-şi 
aduce in  continuare contribuţia la 
lupta îm potriva colonialismului şi neo- 
colonialismului, sub orice formă s-ar 
manifesta, ca şi împotriva apartheidu- 
dului şi a discriminării rasiale, 

H otărîte  să contribuie activ la efor
turile generale pentru crearea condi
ţiilor de pace şi securitate în  Europa, 
Africa şt în îtitreaga lume,
1 Rcafirmînd, ca ţări în curs de dez
voltare, dreptul suveran al fiecărui 
stat la utilizarea resurselor şi bogăţii
lor naţionale în interesul sau propriu 
şi necesitatea sporirii eforturilor pe 
plan naţional şi internaţional, pentru 
a se asigura un progres mai rapid al 
economiilor tu tu ro r ţărilor în curs de 
dezvoltare, indiferent de orinduirea 
lo r socială sau zona geografică din 
care fac parte, în scopul eliminării 
decalajului dintre ele şi ţările dezvol
tate,

Convinse de necesitatea de a  se tre
ce la măsuri efective de încetare a 
cursei înarm ărilor şt de dezarmare ge
nerală, inclusiv măsuri parţiale de 
dezangajare militară şi dezarmare în 
Europa şi in alte părţi ale lumii, cum 
sínt: retragerea trupelor de pe teri
toriile străine, desfiinţarea bazelor m i
litare, crearea de zone denuclearizate, 

Afirmînd dreptul tu tu ro r statelor 
la dezvoltare economică, socială şi 
culturală independenta, dreptul dc a 
participa Ia cooperarea internaţională 
şi de a avea acces nestingherit Ia cu
ceririle ştiinţei şi tehnicii moderne,

I. Proclamă voinţa lor comună:
de a lărgi şi adinei relaţiile lor 

prieteneşti şi de cooperare în domenii
le politic, economic, ştiinţific, tehnolo
gic, cnltural-artistic, turistic şi uman;

de a dezvolta, pe baze reciproc a- 
vantajoase, colaborarea economică în 
multiple domenii şi de a extinde 
schimburile comerciale, perfecţionind 
metodele şi instrumentele desfăşurării 
acestora;

dc a facilita dezvoltarea schimburilor 
şi a perfecţiona cooperarea în do
meniile învăţământului, ştiinţei, cultu
rii, artelor şi sportului.

II. Proclamă voinţa lor comună de a 
fundamenta relaţiile dintre ele precum 
şi cti toate celelalte state, pe urm ătoa
rele principii:

1. D reptul inalienabil al fiecărui po
por de a-şi alege sistemul său politic, 
economic şi social, corespunzător voin
ţei şi intereselor proprii, în  deplină 
libertate şi fără nici un amestec străin,

2. D reptul sacru al fiecărui stat la 
independenţă, libertate şi suveranitate 
naţională şi obligaţia fiecărui stat de 
a trăi în  pace şi de a întreţine relaţii 
de bună vecinătate cu celelalte state.

3. D reptul suveran al fiecărui stat 
de a dispune de resursele sale natura
le conform intereselor naţionale.

4. Deplina egalitate în drepturi a 
tu tu ro r statelor, indiferent de mărime, 
potenţial, nivel de dezvoltare, de sis
temul lor politic, economic şi social şi 
respectarea drepturilor inerente depli
nei suveranităţi.

5. D reptul inalienabil al fiecărui 
stat de a participa la examinarea şi 
rezolvarea problemelor internaţionale 
de interes comun.

6. Asigurarea avantajului reciproc 
în  cooperarea dintre state în orice

domeniu al relaţiilor Internaţionale,
7. Dreptul şi îndatorirea statelor de 

a coopera intre ele, indiferent de sis
temele lor social-politice, in diverse do
menii ale relaţiilor internaţionale, în 
scopul menţinerii păcii şi securităţii 
internaţionale, al promovării progresu
lui economic şi social al tu tu ro r na
ţiunilor şi dreptul necondiţionat al tu 
tu ro r statelor de a participa la coo
perarea internaţională şi de a avea 
acces nestingherit la cuceririle ştiinţei 
şi tehnicii mondiale moderne.

8. Neamestecul în treburile interne 
sau externe ale altui stat, sub nici o 
formă şi nici un motiv.

9. Respectarea inviolabilităţii frontie
relor şi a integrităţii teritoriale a sta
telor şi, drept consecinţă, recunoaşte
rea faptului că orice tentativă din 
partea unui stat îndreptată împotriva 
unităţii naţionale sau integrităţii teri
toriile  a altui stat constituie un pre
judiciu adus păcii şi securităţii interna
ţionale.

10. Obligaţia statelor de a se abţine 
in relaţiile lor internaţionale de la ori
ce fel de constrângere de ordin mili
tar, politic, economic sau dc alta na
tură, dc la ameninţarea cu forţa sau 
folosirea forţei îm potriva altui stat. 
sub orice pretext, în orice împrejurare 
şi sub orice formă.

11. Dreptul inerent al fiecărui stat 
la apărare individuală sau colectivă.

12. Reglementarea tu tu ro r diferende
lor dintre state numai prin mijloace 
paşnice.

In interpretarea şi aplicarea lor, a- 
ceste principii fundamentale ale drep
tului internaţional sínt legate intre ele 
şi fiecare principiu trebuie să fie in
terpretat in contextul celorlalte prin
cipii. Ele trebuie să fie respectate ri

guros de către toate statele, in relaţiile 
lo r reciproce, şi nici o violare a unuia 
dintre aceste principii nu a r putea fi 
justificată niciodată şi in nici o  îm 
prejurare.

III. Proclamă voinţa lor comună: 
de a dezvolta relaţii de prietenie şi 
cooperare cu toate statele, pe baza 
principiilor enunţate;

de a acţiona în scopul adoptării de 
măsuri efective în domeniul dezarmă
rii şi pentru promovarea destinderii, 
păcii, înţelegerii şi cooperării in Eu
ropa, în Africa şi în  întreaga lume;

de a colabora intre ele şi cu celelal
te state în vederea întăririi rolului 
Organizaţiei N aţiunilor Unite în apă
rarea independenţe! şi suveranităţii 
tu tu ro r statelor şi dreptului inaliena
bil al fiecărui popor de a-şi hotărî li
ber soarta, în consolidarea păcii şi 
securităţii internaţionale şi in stimula
rea cooperării dintre state, în confor
m itate cu principiile şi normele drep
tului internaţional;

de a participa activ la examinarea 
şi rezolvarea problemelor internaţio
nale iu interesul păcii şi securităţii in
ternaţionale, al cooperării în tre toate 
statele lumii.

IV, In vederea examinării proble
melor ţinînd de aducerea la îndepli
nire a dispoziţiilor prezentei Declara
ţii, Republica Socialistă România şi 
Republica Volta Superioară vor dez
volta consultările dintre ele la toate 
nivelurile, folosind întilnirile periodice 
ale miniştrilor afacerilor externe şi ale 
reprezentanţilor lor, precum şî căile 
diplomatice obişnuite.

Întocmită la Bucureşti Ia 14 iunie 
1973, in două exemplare, fiecare în 
limbile rom âni şi franceză, cele două 
texte avînd aceeaşi valabilitate.

Pentru
Republica Socialistă România 

NICOLAE CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România
GEORGE MACOVESCU 

Ministrul afacerilor externe 
a) Republicii Socialiste România

Pentru
Republica Volta Superioară 

General SANGOULÉ LAMIZANA  
Preşedintele Republicii 

Volta Superioară
Dr. JOSEPH CONOMBO 

Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Volta Superioara

COM UNIC AT COMUN
cu privire la vizita oficială în Republica Socialistă România a preşedintelui

Republicii Volta Superioară general Sangoule Lamizana
l a  invitaţia preşedintelui Consiliului 

de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, preşedintele 
Republicii Volta Superioară, general 
Sangoule Lamizana, a făcut o vizită 
oficială in România in tre 11 şi 15 iu
nie 1973.

Preşedintele Republicii Volta Supe
rioară şi personalităţile care l-au înso
ţi t  an vizitat, în timpul şederii lor în 
România, obiective industriale, agricole 
şi social-culturale din Bucureşti, Piteşti 
şi Braşov'.

Pe întreg parcursul vizitei, oaspeţii 
voltezi s-au bucurat de o primire căl
duroasă, plină de afecţiune şi ospitali
tate, expresie a sentimentelor de stimă 
şi prietenie care animă reciproc cele 
două ţări şi popoare.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a avut convorbiri oficiale 
cu preşedintele Republicii Volta Supe
rioară, general Sangoule Lamizana, la 
care au participat:

D IN  PARTEA ROM ÂNĂ: Emil 
Drăgănescu, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, George Macovescu, m i
nistru! afacerilor externe, Bujor Almă- 
şan, ministrul minelor, petrolului şi 
geologiei, Angelo Miculcscu, ministrul 
agriculturii, industriei alimentare şi 
apelor, Vasile Pungan, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, Alexán - 
dru Lăzărcanu, ambasadorul României 
in Volta Superioară, Constantin Stau- 
ciu, adjunct al ministrului comerţului 
exterior, Lucian Petrescu, director in 
Ministerul Afacerilor Externe, Nicolae 
Moldovanu, director în Ministerul Mi
nelor, Petrolului şi Geologici,

DIN PARTEA VOLTEZĂ: dr. Jo
seph Conombo, ministrul afacerilor ex
terne, Tiemoko Marc Garango, minis
tru l finanţelor şi comerţului, Felix 
Tiemtaraboum, ministrul tineretului şi 
sportului, Pierre llboudo, ambasadorul 
Vo)tei Superioare în România, Grcgoi- 
re Nana, deputat în  Adunarea N aţio
nală, Francois Sekone, directorul afa
cerilor politice in Ministerul Afaceri
lor Externe, Philippe Ouedraogo, direc
torul geologiei şi minelor, Sogbe Simon 
Some, consilier tehnic in Ministerul 
Planului, Jean Baptiste llboudo, consi
lier in  Ministerul Afacerilor Externe.

Tn cadrul convorbirilor. care_ s-au 
desfăşurat in tr-o  atmosferă de sinceră 
prietenie şi deplină înţelegere, cei doi 
preşedinţi s-au informat reciproc asu
pra procesului do dezvoltare economi
că şi socială din cele două ţări, au 
analizat stadiul actual şi perspectivele 
de dezvoltare a relaţiilor bilaterale şi 
au făcut un schimb de păreri cu pri
vire la problemele internaţionale dc in
teres comun. _ t

Partea română a exprimat _ întreaga 
te consideraţie pentru realizările^ do- 
bindite de Republica Volta Superioară 
iu lupta sa pentru apărarea şi_ consoli
darea independenţei politice şi econo
mice, pentru lichidarea sechelelor co
lonialismului şi subdezvoltării, pentru 
valorificarea deplină a bogăţiilor sale 
naţionale, pentru îmbunătăţirea con
diţiilor economice, culturale şi sociale 
«le poporului voitez.

Partea volteză a dat o înaltă apre
ciere succeselor remarcabile obţinute 
de poporul român în opera de edifi
care a societăţii socialiste, de creare a 
unei economii avansate şi a unei cul
tu ri moderne, de ridicare a nivelului 
de viaţă. Ea a acordat, de asemenea, o 
înaltă apreciere politicii externe a Ro
mâniei, solidarităţii şi sprijinului con
secvent acordat mişcărilor de eliberare 
naţională şi tinerelor state africane m 
lupta lor dreaptă pentru independenţă 
«i progresul lo r economic şi social.
' Animaţi de dorinţa de a răspunde 
aspiraţiilor de pace şi înţelegere ale 
popoarelor roman şî volte* şi de a dez

volta, în continuare, raporturile din
tre cele două state, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele Republicii Volta Superioară, 
general Sangoule Lamizana, au semnat 
o Declaraţie solemnă comună privind 
principiile ce trebuie să guverneze re
laţiile bilaterale, precum şi relaţiile cu 
toate celelalte state.

Ei au exprimat convingerea că pen
tru  realizarea destinderii şi asigurarea 
păcii în lume este imperios necesar ca 
toate statele să respecte principiile p ro
clamate in această Declaraţie.

Analizind relaţiile rornâno-voltezc, 
cele două părţi au constatat cu satis
facţie că acestea, deşi se află la înce
puturile lor. au posibilitatea să sc dez
volte continuu, in folosul reciproc al 
celor două ţări şi popoare, al păcii şi 
înţelegerii internaţionale.

Cele două părţi şi-au exprimat hotă- 
rirea lor fermă de a acţiona pentru 
dezvoltarea schimburilor comerciale, a 
cooperării economice, tehnice, cultura
le şi ştiinţifice, pe baze reciproc avan
tajoase.

Totodată, ele au convenit să inten - 
sificc contactele la toate nivelurile, să 
facă schimb de delegaţii şi experţi în 
diverse domenii pentru concretizarea a 
noi posibilităţi de cooperare.

Pentru dezvoltarea schimburilor eco
nomice bilaterale s-a convenit ca păr
ţile să acţioneze pentru aplicarea pre
vederilor Acordului comercial semnat 
în anul 1970. S-a convenit, de aseme
nea, întrunirea Comisiei mixte, prevă
zută de acest acord, şi să intensifice 
schimburile de delegaţii pentru o mai 
bună cunoaştere a posibilităţilor reci
proce şi să faciliteze participarea ia 
tîrgurile internaţionale care se orga
nizează în cele două ţări.

In scopul diversificării relaţiilor eco
nomice bilaterale s-a căzut dc acord 
s.i se dezvolte cooperarea economică pe 
termen lung în domeniile minier, trans
porturilor, agricol, industrial şi alte 
domenii.

Cele convenite cu privire la dezvol
tarea schimburilor comerciale şi a coo
perării economice au fost consemnate 
intr-un protocol semnat in timpul vi
zitei.

Pentru dezvoltarea relaţiilor cultu- 
ral-ştiinţifice şi facilitarea schimburi
lor dc delegaţii, în timpul vizitei a 
fost semnat un Acord dc colaborare 
culturală şi ştiinţifică şi s-a manifestat 
intenţia comună de a negocia înche
ierea unui Acord pentru desfiinţarea 
vizelor.

Procedînd la un schimb de păreri 
asupra situaţiei internaţionale, cei doi 
preşedinţi au apreciat im portanţa de
osebită pe care o are in lumea con
temporană creşterea rolului şi influen
ţei forţelor păcii, democraţiei şi p ro
gresului social, subliniind necesitatea de 
a se acţiona perseverent în direcţia în
tăririi unităţii frontului antiimperialist 
care reprezintă un factor esenţial pe"; 
tru  trium ful luptei îm potriva _ politicii 
imperialiste de dominaţie şi dictat, de 
amestec in treburile interne^ ale state
lor, îm potriva colonialismului, neocolo- 
nialismului şi rasismului, pentru asigu
rarea respectării dreptului popoarelor 
de a decide de sine stătător asupra 
căii de dezvoltare economică şi so
cială.

Cele două părţi au constatat cu sa
tisfacţie că în  relaţiile internaţionale 
se manifestă to t mai evident voinţa 
popoarelor, a tu turor ţărilor, i»dife- 
rent de mărimea şî potenţialul lor, de 
a participa activ, nemijlocit, la exami
narea şi soluţionarea problemelor care 
privesc soarta păcii şi civilizaţiei u- 
mane. Ele au subliniat rolul şi ̂ contri
buţia pe care ţările mici şi mijlocii o 
aduc la instaurarea unui climat de

pace şî securitate in lume, la dezvolta
rea relaţiilor de prietenie şî colabo
rare între toate naţiunile.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Sangoule Lamizana au re
liefat necesitatea instaurării unor re
laţii noi intre state, bazate pe respec
tarea şi aplicarea strictă a principiilor 
universal valabile ale dreptului inter
naţional: independenţa şi suveranita
tea naţională, egalitatea în drepturi si 
avantajul reciproc, neamestecul în tre 
burile interne ale altor state, «erecurgc- 
rea Ia forţă şi la ameninţarea cu folo
sirea forţei, integritatea teritorială şi 
inviolabilitatea frontierelor, reglemen
tarea problemelor litigoase dintre state, 
exclusiv prin mijloace paşnice. Cei doi 
preşedinţi şi-au exprimat hotărirca de 
a acţiona in mod consecvent pentru a 
se asigura respectarea în relaţiile inter
naţionale a dreptului sacru al fiecărui 
popor dc a-şi hotărî singur soarta, de 
a-şi decide liber calea dezvoltării, fără 
nici un amestec din afară.

Cei doi şefi de stat au apreciat că 
lichidarea definitivă a colonialismului 
şi neocolonialismului constituie una din 
sarcinile cele mai im portante şi ur
gente ale lumii contemporane. Ei au 
subliniat necesitatea aplicării neîntîr- 
ziate a prevederilor Declaraţiei O.N.U. 
cu privire la acordarea independenţei 
ţărilor şi popoarelor coloniale şi a re
zoluţiilor referitoare Ia decolonizare, 
apartheid şi discriminare rasială şi, în 
acest sens, au exprimat hotărirca lor 
fermă de a acorda, în continuare, spri
jin material, politic şi diplomatic miş
cărilor de eliberare din Angola. Mo- 
zambic, Gnineea-Bissau şi Insulele C a
pului Verde, Namibia şi din alte teri
torii dependente şi au condamnat poli
tica de apartheid şi discriminare rasială 
prom ovată de regimurile minoritare din 
Republica Sud-Africană şi Rhodesia. 
Cei doi preşedinţi au apreciat ca de
osebit de pozitiv faptul că Ia sesiunea 
sa di» anul 1972 Adunarea Generală a
O.N.U. a recunoscut mişcările dc eli
berare naţională din teritoriile aflate 
sub dominaţie portugheză, drept singu
rele reprezentante legitime ale popoa
relor respective, rcafirmînd dreptul in
alienabil al acestora, c it şi al tu tu ro r 
celorlalte popoare aflate sub domina
ţie coloniala la autoapărare şi inde
pendenţă.

Cele două părţi au reafirm at spriji
nul şi solidaritatea lor cu lupta sta
telor şi popoarelor din Africa şi alte 
regiuni ale lumii pentru apărarea şi 
consolidarea independenţei lor econo
mice şi sociale, pentru înfăptuirea nă
zuinţelor lor vitale. Ele au evidenţiat 
rolul to t mai im portant al statelor 
africane în abordarea şi soluţionarea 
problemelor majore ale contem
poraneităţii în  lupta împotriva 
politicii de dominaţie imperia
listă, colo»ia!istă şi neocolonialistă 
şi au subliniat im portanţa consolidării 
unităţii de acţiune a ţărijor africane 
pentru înfăptuirea aspiraţiilor funda
mentale ale popoarelor continentului, 
evocînd, în acest sens, _ şi contribuţia 
Im portantă a Organizaţiei Unităţii A* 
fricanc.

Cei doi şefi dc stat au relevat că 
Republica Socialistă România şi Re
publica Volta Superioară, ca ţâri în 
curs de dezvoltare, consideră că redu
cerea şi lichidarea decalajelor care se
pară ţările î* curs dc dezvoltare de 
cele economic avansate constituie o 
problemă dc im portanţă majoră, a 
cărei rezolvare corespunzătoare este 
de interes fundamental pentru în
tărirea păcii şi securităţii in ter
naţionale, pentru asigurarea pro
gresului î«tregii omeniri. Ei au 
exprim at convingere-* că, pentru lichi

darea fenomenului subdezvoltării eco
nomice, sínt necesare eforturi susţi
nute din partea fiecărei ţări spre a 
pune in valoare *— conform voinţei şi 
intereselor sale vitale — bogăţiile natu
rale şi resursele umane de care dispune, 
asigurarea sprijinului material al ţări
lor dezvoltate, precum şi realizarea li
nei largi cooperări internaţionale, prin 
înlăturarea oricăror bariere şi alte ob
stacole discriminatorii din relaţiile eco
nomice interstatale, care afectează iu 
special economia ţărilor în curs de 
dezvoltare. Ei au subliniat necesitatea 
respectării neabătute a dreptului suve
ran al fiecărui stat de a dispune in 
mod liber de bogăţiile naturale şi de 
toate celelalte resurse, de a avea acces 
nestingherit Ia cuceririle ştiinţei şi teh
nologiei mondiale moderne, dc a par
ticipa, în condiţii de egalitate, la exa
minarea şi reglementarea problemelor 
economice şi monetare internaţionale.

Părţile au subliniat necesitatea creş
terii rolului O.N.U. in aplicarea pro
gramelor prevăzute în cadrul strategici 
internaţionale a celui de-al doilea de
ceniu pentru dezvoltare, lărgirea şi di
versificarea programelor de cooperare 
tehnică şi a altor programe de asis
tenţă tehnică, precum şi intensificarea 
sprijinului acordat tu tu ro r ţărilor în 
curs de dezvoltare, indiferent de o rin 
duirea lor socială sau zona geografică 
din care fac parte.

în  legătură cu evoluţia situaţiei 
din sud-estul Asiei, părţile au salutat 
cu satisfacţie încheierea acordului de 
încetare a războiului şi restabilire a 
păcii in Vietnam, precum şi semnarea 
acordului privind restabilirea păcii şi 
realizarea înţelegerii naţionale in Laos 
şi au exprimat speranţa că aceste acor
duri vor crea condiţii pentru instau
rarea unei păci durabile in această re
giune, care să permită popoarelor din 
Indochina să-şi hotărască libere calea 
dezvoltării lor politice, economice şi 
sociale, conform aspiraţiilor lor legi
time, fără nici un amestec din afară. 
Ele consideră că este necesar să se pu
nă capăt bombardamentelor inumane 
împotriva Cambodgiei.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România şi pre
şedintele Republicii Volta Superioară 
şi-au exprimat profunda îngrijorare 
faţă de perpetuarea situaţiei de încor
dare din Orientul Apropiat, care re
prezintă o ameninţare la adresa păcii 
şi securităţii internaţionale. Ei s-au 
pronunţat ferm pentru soluţionarea 
grabnică a conflictului din această zo
nă în  spiritul şi pe baza rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din 22 noiem
brie 1967, care prevede retragerea tru 
pelor israelienc di» teritoriile arabe o- 
cupate, asigurarea dreptului la existenţă, 
integritate şi suveranitate al fiecărui 
stat din această regiune şi rezolvarea 
problemei populaţiei palestiniene, con
form  intereselor sale naţionale.

Cei doi şefi dc stat au avut un 
schinib de vederi în legătură cu situa
ţia actuală din Europa şi convocarea 
conferinţei general-europcne pentru 
securitate si cooperare. Apreciind po
zitiv rezultatele obţinute în cadrul 
consultărilor multilaterale de Ia H el
sinki, ei şi-au exprimat satisfacţia pen
tru  convocarea conferinţei general-eu- 
ropene, caic să aşeze relaţiile dintre 
statele continentului pe principii noi, 
astfel incit să se asigure fiecărui popor, 
fiecărui stat, posibilitatea dc a-şi con
centra eforturile spre dezvoltarea eco- 
nomico-socială de sine stătătoare in 
concordanţă cu năzuinţele sale. Ei au 
fost de acord că realizarea securităţii 
şi consolidarea păcii şi securităţii în 
lume vor contribui Ia promovarea co 
laborării internaţionale.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şî pre
şedintele Sangoule Lamizana au apre

ciat că este imperios necesar să se in
tensifice negocierile pentru dezarmare 
cu participarea tu tu ro r statelor intere
sate şi să se întreprindă acţiuni con
crete pentru realizarea dezarmării ge
nerale şi, în primul rind, a celei nu
cleare. Avînd în vedere consecinţele 
economice şi sociale ale cursei înarmă
rilor, ei au subliniat totodată, avan
tajele pe care le-ar reprezenta pentru 
întreaga omenire dirijarea in scopuri 
paşnice a resurselor folosite astăzi în 
lume în domeniul militar.

In acest sens, cele două părţi au re
afirm at liotărirea lor de a acţiona, îm
preună cu celelalte ţări ale lumii, pen
tru  oprirea cursei înarmărilor, înghe
ţarea şi reducerea bugetelor militare, 
pe baza unui program concret, înce
tarea producţiei de armament şi înde
osebi a armelor nucleare şi a celor
lalte mijloace de exterminare in masa, 
trecerea la distrugerea lor treptată. De 
asemenea, părţile au reafirmat spriji
nul ţărilor lor pentru adoptarea unor 
măsuri concrete vizind dezangajarea 
militară, lichidarea bazelor militare şi 
retragerea trupelor de pe teritorii străi
ne creates dc zone denuclearizate, 
întreprinderea de acţiuni împotriva 
propagandei dc război.

Părţile consideră că au o deosebită 
im portanţă, in acest proces, recunoaş
terea şi respectarea Africii ca zonă 
dcnuclearizată şi transformarea Balca
nilor într-o zo»ă a păcii şi bunei în 
ţelegeri, lipsită de arme nucleare.

Cei doi şefi de stat au subliniat im
portanţa pe care Republica Socialistă 
România şi Republica Volta Superioară 
o acordă creşterii rolului O.N.U. în 
rezolvarea problemelor internaţionale, 
în interesul popoarelor, apărarea prin
cipiilor dreptului internaţional, crearea 
unui climat dc deplină securitate în 
lume. Ei au declarat că este in inte
resul profund al tu tu ro r popoarelor 
ca O.N.U., celelalte organizaţii şi or
ganisme internaţionale, să acţioneze cu 
mai multă eficacitate pentru promo
varea colaborării şi înţelegerii între na
ţiuni, împotriva oricăror acte de în
călcare a dreptului internaţional, de in
gerinţe şi imixtiuni în treburile altor 
popoare, pentru înlăturarea surselor de 
conflicte şi războaie din lume. Cele 
două părţi şi-au exprimat hotărirea de 
a acţiona, u»indu-şi eforturile cu cele 
ale altor state, în vederea creşterii 
rolului Organizaţiei N aţiunilor Unite, 
aşa cum preconizează rezoluţia iniţiată 
de România şi adoptată Ia ultima se
siune a Adunării generale a O.N.U.

Părţile au apreciat că vizita oficială 
tn Republica Socialistă România a pre
şedintelui Republicii Volta Superioara 
şi convorbirile care au avut loc cu  ̂ a- 
cest prilej constituie o contribuţie im
portantă la dezvoltarea relaţiilor de 
prietenie rornâno-voltezc, Ia cauza păcii 
şi înţelegerii intre popoare.

Reliefînd utilitatea acestor contacta 
şi intilnirile dintre conducătorii şi o- 
ficialităţile celor două ţări, cele două 
părţi şi-au exprimat dorinţa de a co»- 
tinua schimbul de vizite la diferite 
niveluri, în scopul întăririi colaborării 
dintre ţările şi popoarele lor.

Preşedintele Sangoule Lamizana a ex
primat viile sale mulţumiri Excelenţei 
Sale Nicolae Ceauşescu, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii Socia; 
liste România, guvernului şi poporului 
roma» pentru călduroasa şi foarte cor
diala primire care i-a fost rezervată, 
precum şi membrilor delegaţiei sale.

Preşedintele Sangoule Lamizana a in
vitat pe Excelenţa Sa preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste 
România şi doamna Ceauşescu să facă 
o vizită oficială în Volta Superioară. 
Invitaţia a fost acceptată cu plăcere. 
Data acestei vizite va fi fixata ulterior 
pe cale diplomatică.

încheierea dezbaterilor Consi
liului de Securitate î n  problema

Orientului
N aţiunile Unite 15 (Agerpres). — 

După zece zile  de dezbateri, in cadrul 
cărora au lua t cuvintul 30 de vorbi
tori, Consiliul de Securitate şi-a în 
cheiat, la 14 iunie, prima etapă a lu
crărilor consacrate examinării situaţiei 
din O rientul Apropiat. La propunerea 
Angliei, Frasţei şi Austriei, membrii 
Consiliului au convenit să întrerupă 
dezbaterile pe această temă pînă la 
jum ătatea lunii iulie, urmind ca pau-

Apropîat
za în  lucrări să fie utilizată „pentru 
evaluarea rezuitateior discuţiilor“ şi 
„pentru consultări neoficiale în  vede
rea determinării paşilor ce vor fi în- 
treprinşi în continuare". 1 

In ultima şedinţă a consiliului, au 
luat cuvintul reprezentanţii Austriei, 
Australiei, Bahreinulm, R. P. Chineze, 
Indiei, Indoneziei, Panamei, Perului, 
Q uatarului, S.U.A„ Israelului şi Egip
tu lu i.

Sesiunea Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia

Lusaka 15 (Agerpres). — „Lupta 
pentru eliberarea Namibiei a ajuns, 
in  momentul de faţă, in tr-un  . stadiu 
botărîtor. Pe parcursul desfăşurării ei, 
poporul namibian îşi- demonstrează ho
tărirea fermă de a-şi apăra, prin toa
te mijloacele, dreptul la independenţă 
şi autodeterm inare“ — se arată în De
claraţia Consiliului O.N.U. pentru 
Namibia, adoptată în cadrul sesiunii 
„itinerante“, ale cărei lucrări s-au des
făşurat la Lusaka, capitala Zambiei. 
Consiliul O.N.U. pentru Namibia — 
se spune în continuare — intenţionea
ză să acorde to t sprijinul său poporu
lui namibian, care, sub conducerea 
Organizaţiei Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.jLP.O.), desfăşoară o 
iuptă susţinută pentru eliberarea şi in
dependenţa ţării sale.

Considerând ocuparea de către Re
publica Sud-Africană a  teritoriului

Namibiei d rep t un act ilegal si um 
pericol perm anent îa adresa pieii si 
securităţii în  zonă, şi respingând po
ziţiile adoptate de unele state occi
dentale de a spriiini autorităţile ra
siste de Ia Pretoria, Declaraţia se pro
nunţă pentru adoptarea de către N a
ţiunile U nite şi Consiliul de Securita
te a  unor măsuri concrete şi energice 
care să pună capăt politicii de apar
theid în Africa de Sud. Declaraţia in
sistă asupra trecerii Namibiei sub ad
ministrarea Consiliului O.N.U. pentru 
Namibia.

Luînd cuvintul la îachiderea lucră
rilor sesiunii de la Lusaka, Sam Nu« 
joma, preşedintele S.W.A.P.O., a sub
liniat că adoptarea declaraţiei a des
chis o etapă im portantă în lupta de 
eliberare naţională a poporului nami
bian.

Senatul S.U.Â. a aprobat un amendament 
care interzice toate operaţiunile militare ale 

forţelor armate americane in Indochina
Washington 15 (Agerpres). — Se

natul S.U.A. a  aprobat cu 67 voturi 
pentru şi 15 contra un amendament 
care interzice toate operaţiunile mili
tare ale fo rţelor arm ate americane în 
Indochina. Amendamentul, inserat la 
proiectul d'-e iege privind alocarea fon
durilor destinate Departamentului de 
Stat, precizează că este interzisă fi
nanţarea „oricăror . acţiuni ostile în, 
teritoriul, deasupra sau în largul coas
telor Vietnamului de nord, Vietnamu
lui de sud, Laosului şi Cambodgiei“.

Agenţia France Presse precizează că 
amendamentul a fost adoptat în  ciuda 
intervenţiei personale a consilierului 
prezidenţial pentru problemele secu
rităţii naţionale al S.U.A., Henry Kis
singer,^ care a pledat în favoarea con
tinuării bombardamentelor americane 
în  Cambodgia. Votul a survenit, re
marcă agenţia Associated Press, după ce 
liderul minorităţii republicane în senat, 
Hugh Scott, a declarat că se va opu
ne, după data de 1 iulie, oricărei im
plicări a  Statelor U nite în Indochina.

Din activitatea echipajului
misiunii

Houston 15 (Agerpres). — Primul 
echipaj al laboratorului orbital ameri
can „Skylab“ şi-a încheiat programul 
de cercetări în  vederea evaluării re
surselor terestre. Ultimele observaţii 
efectuate cu ajutorul camerelor multi- 
spectrale de la bord au acoptrit cea 
mai mare parte a teritoriului Statelor 
Unite, Golfului Mexic şi Americii La
tine. De asemenea, au fost luate ima
gini ale vulcanului activ, Cerro N e
gro, din Nicaragua.

_ Totodată, Ia cererea Centrului Spa
ţial de la Houston, astronauţii au în
drep tat camerele muitispectrale asu
pra Lunii efectuînd cercetări similare 
celor în treprins; asupra pământului şi

„Skylab“
au luat noi imagini aie Soarelui cu 
ajutorul telescopului.

La Houston  ̂ se desfăşoară, în tre 
rimp,^ consultări intense pentru a se 
stabili daca este cazul ca astronauţii 
să recurgă la  parasolarul de rezervă, 
aliat la bord, in trucît se apreciază că 
materialul din j :are este confecţionată 
„umbrela şcolara“, instalată la începu
tul misiunii primului echipaj, nu ar 
putea^ rezista pînă Ia sfîrşrtul lunii iu 
lie, cînd îşi va începe activitatea cel 
de-al doilea echipaj.

Programul de activitate de Ia bord 
va fi redus' trep ta t în vederea pre
gătirii astronauţiior pentru amerizarea 
în Oceanul Pacific prevăzută să aibă 
Ioc la 22 iunie, o ra  13,50 G.M.T.

■  „ORGANIZAŢIA. STATELOR 
AMERICANE TREBUIE SÄ SE ÎN 
TRUNEASCĂ PENTRU A-ŞI RE
CONSIDERA ATITUDINEA FAŢA 
DE ŢĂRILE CARE DORESC SA RE
STABILEASCĂ RELAŢIILE LOR 
DIPLOMATICE CU CUBA“ — a 
declarat, îa Caracas, preşedintele Ve
nezuelai, Rafael Caldera. Şeful sta tu 
lui venezuelean a  afirm at că, după ce 
Peru, Chile, Argentina şi alte patru 
ţări de limbă engleză din America La
tină şi-au restabilit relaţiile cu Cuba, 
O S .A .  nu mai poate ignora realitatea 
din această regiune, Venezuela fiind 
dispusă să ia iniţiativa convocării co
mitetului juridic al organizaţiei, în ve
derea adoptării unei hotărîri adecvate.

■  „A FOST UNUL DINTRE CE
LE MAI EM OŢIONANTE MOMEN
TE CARE SE POT IMAGINA“, a decla
ra t profesoral american de matematică, 
R obert Bitts, cînd şi-a văzut pentru 
prima dată soţia şi copilul la ieşirea 
din spitalul din San Francisco, unde i 
s-a făcut o operaţie de im plantare a 
unei cornee artificiale. Bitts, care-şi 
pierduse vederea în 1956 şi s-a căsă
to rit în  1960, nu-şi văzuse soţia şi 
copilul.

K  JORGE FERNANDEZ MALDO
NADO. MINISTRUL PERUAN AL 
ENERGIEI ŞI MINELOR, a anunţat 
că zăcământul cuprifer „Toro Mocho“, 
aparţinând companiei nord-americane 
„Cerro de Pasco C orporation“, a fost 
trecut sub controlul statului, ca urm a
re a sistării lucrărilor de exploatare a 
cuprului de c ă tre ! administraţia com
paniei.

f f  MAI MULTE CUTREMURE AU 
FOST ÎNREGISTRATE IN  NOAP
TEA DE JOI SPRE VINERI IN  PAR
TEA DE NÖRD-EST A STATELOR 
UNITE SI REGIUNEA RĂSĂRITEA
NĂ A CANADEI. Epicentrul seis-.

toilor, avînd o intensitate de 4—5 gra
de pe scara R ichter, a (fost 5a nord 
de, localitatea Ithaca, statul New 
York. Undele şocurilor au fost resim
ţite  în statele Maine,Massachusetts şi 
New Y ork (S.Ü.A.) şi în  provincia 
Montreal, din  Canada. Au fost în re 
gistrate pagube materiale. ‘

■  AVIAŢIA AMERICANĂ a con
tinuat joi, pentru a 100-a zi conse
cutiv, bombardarea diferitelor zone 
ale teritoriului cambodgian — a  anus- 
ţa t, la Honolulu, un reprezentant al 
Comandamentului forţelor arm ate ale 
S.U.A. din zona Oceanului Pacific. Ca 
şi an trecut, la raiduri au participat 
bombardiere strategice de tip „B-52".

■  O COMPANIE DE FILM AME
RICANA TURNEAZĂ U N  LUNG- 
METRAJ, care se va intitula „Acţiu
ne executivă“, pe tema morţii tragice 
a preşedintelui John Fitzgerald Kenne
dy. Scenariul filmului, semnat de D al
ton  Trum bo, este 6cris după nuvela 
de largă circulaţie a  lui Donald Freed 
şi susţine teza potriv it căreia asasinarea 
preşedintelui Kennedy ar fi fost înfăp
tuită de o organizaţi; conspirativă.

H  SAVANŢII ELVEŢIENI AU 
DESCOPERIT U N  SER ANTITOXIC,
care a r  putea produce o revoluţie in  
tratam entul arsurilor grave, anunţă 
revista Jieîvetică „Medicine et Hygie
ne“. Primele tratam ente pe oameni cu 
noul ser vor începe, probabil, în  cursul 
acestui an, la clinica de chirurgie a B - 
niversităţii dinJBasel. Savanţii elveţie*; 
au constatat că, în  cazul unor arsuri 
grave, ţesuturile _corpului uman sínt 
degradate, iar umiditatea pielii dispare, 
ceea  ̂ ce determină organismul să p ro
ducă o toxină, ce provoacă înrăutăţi
rea rapidă a  stării, sănătăţii bolnavu
lui^ Ei au identificat şi izolat această 
toxină, reuşind să producă serul nece
sar .pentru neutralizarea ei.
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